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Fegyverszünet.
A politikai világ arculata tegnap­

ról mára hirtelen nagyot változott. 
Előbb még erőszakra, harci a, parla­
menti felfordulásra készültek minden 
oldalon, ma pedig majd hogy egymás 
nyakába nem borultak barátok és 
ellenfelek egyaránt a nagy békemá- 
morban.

A béke — azaz hogy inkább egy 
hosszú fegyverszünet — csakugyan 
megszületett. A kormány és az ellen­
zéki pártok között sikerült olyan meg­
állapodást létesíteni, amely megoldja az 
elnökválságot, biztosítja az ország szá­
mára a jövő évi költségvetést, a véd- 
eröreform kérdésében való összeütkö­
zést pedig egyelőre elodázza. A fegy­
verszünetnek két áldozata is van, az 
egyik éppen az, aki legtöbbet fárado­
zott a bókeség érdekében: Berzeviczy 
Albert, a Ház elnöke, akit jobbról é 
balról is nem győznek eléggé sajnálni. 
A másik áldozat Tisza István gróf, aki 
helyett a létrejött megállapodás szerint 
Návay Lajos került már tegnap az 
elnöki székbe.

Hogy ez a fordulat, kinek vagy 
kiknek az érdeme, arról sokat beszél­
tek ma a Házban s mindenkinek meg­
volt a maga ktilön-ktilön pártfogoltja a

békeszerző dijára és dicsőségére. Ál­
talában azonban az oroszlánrészt gróf 
Andrássy Gyulának és Návay Lajosnak 
Ítélik oda s rajtuk kívül még Szterényi 
Józsefet emlegetik, mint a bókepropo- 
ziciók kitalálóját.

Hogy a fegyverszünetet megkötöt­
ték, előtérbe nyomul a kérdés, hogy 
milyen alapokon épüljön fel a vég­
leges béke ? Kkuen miniszterelnök 
vasárnap Becsbe megy, hogy a király­
nak „referáljon“ a parlamentben tör­
tént Ingutóbbi eseményekről. Referálás 
alatt természetesen értendő az, hogy 
felhatalmazást kapjon egy és más dol­
gokra, vagy engedélyt kérjen bizonyos 
engedményekre, amelyeket szükség­
szerűen és mulhatlanul tennie kell, 
hogy a végleges békének útját egyen­
gethesse.

Valószínű, hogy a referálás köz­
ben sűrűn fogja emlegetni azt is, 
hogy az ország milyen örömmámorban 
úszik most, hogy a fegyverszünet be­
következett. Nemrégen még úgy refe­
rált, hogy ez az ország osztatlanul a 

j kormány mellett foglalt állást és az 
obstrukció ellen fordult s hivatkozott 
a pecsovics törvényhatóságoktól ki­
csikart nyilatkozatokra. És úgy van 
majdnem mindig, hogy a kormány- 
akciókat úgy tüntetik föl, mintha azok

a nép leikéből fakadnának. Hivatkoz­
nak a népre, az ország közvéleményére 
még akkor is, ha ez a hivatkozás 
szemenszedett és kézzelfogható tévedés.

A való igaz pedig abból áll, hogy 
az ország voltaképpen és lényegben 
távol áll a harcoktól; nem is igen 
törődik azokkal, hanem szeretne a 
békés fejlődés terére lépni és élvezni 
szeretné a munka áldásait. Csak két 
dolog van, amit okvetlenül követel a 
kormánytól és ellenzéktől, vagyis a 
parlamenti munkától: a közterhek 
enyhítését és a demokratikus szellemű 
választói reformot.

Fekete felhők. . .
már borul.

Veszélyben a béke.
A képviselőház aak ma csak rövid ülése 

volt, mert egyetlen tárgya az elnök megvá­
lasztása. A tegnap egészen váratlanul meg­
kötött fegyverszünet teljesen változott v;-zo- 
nyokat teremtett, úgy, hogy két hónapig nyu­
godt tárgyalás elé nézhet a parlament. Az 
elnöki állásra egyhangúlag Návay Lajost vá­
lasztották meg.

A tegnap oly sikeresen megkötött fegy­
verszünet egére ma reggel, az ülés kezdete1787

Borsalino újdonságok Megérkeztek Feketénél
Dér.

Késő ősz volt, Bus öreggé változott az 
idő. A hideg szél vadul panaszolta a csupasz 
fáknak, sárgult faleveleknek, hogy nincs már 
mit remélni.

Valami fájó hangulat vett erőt mindenen 
valami kimondhatatlan életuníság fogta el a 
nagy természetet és az elnyűtt kopott hangu­
lat ráragadt az emberre, belopódzik a szi­
ve :be és elzsibbasztja a lüktető vért.

A szürke félhomály komor lomhasággal 
tolvajkodik be a szobába. Elsötétíti a bútort, 
a puiitirozott szekrényt, az ósdi képeket meg 
az aranykeretes tükröt.

Azt az őszülő kis embert pedig, aki ott 
ül az asztal mellett és serényen dolgozik egy 
halmaz Írásban, egészen körül övedzi, hogy 
még sötétebbé, még fásultabbá tegye a ke­
délyét.

Csak egy pillanatra mosolyodnék el az 
égbolt csak egy árva napsugár szökhetnék be 
az ablakon, hogy egy percre felvidítaná ezt a 
borzasztó komorságot.

Az az ember, aki az asztal mellett ül és 
dolgozik, negyven éves. A haja félig ősz, a

homloka hideg; az arca sovány és a bajuszát 
nvirja.

Szúró szemeivel föl nem tekintene, csak 
ir, meg ismét csak ir. Hol betilt, hol számot 
vet a durva adóhivatalbeli papirr .

A toll egyformán halad a kezében. A vi­
lágért meg nem szaladna ; lassabban se megy, 
csak egyformán, mindig csak abban a két­
ségbeejtő egyformaságban. Szürke, fáradt 
lelke tunyán kiséri a leirt sorokat. Arcizmai 
meg-meg rándulnak néha, mikor az őszülő 
fej nem tudja elég gyorsan utánna gondolni, 
amit a toll leirt.

Negyvenéves korában jutott eszébe en­
nek a fásult embernek, hogy megnősüljön. 
Megnősült szokásból. Mindenki teszi, ö is 
megtette és azt hitte, hogy evvel a tettével 
leróvta minden, de minden kötelességét; — 
minden adósságát, ame.ylyel a társadalomnak 
tartozott.

Feleségül vett £gy gyermeket, egy ked­
ves 17 éves gyermeket; akinek olyan különös, 
álomszerű ez az egész történet, hogy ö többé 
nem leány, hanem asszony.

Felesége annak a nyírott bajuszu em­
bernek, aki ott ül az asztal mellett és ir, hol 
betűt, hol meg számot és most arra gondol,

ha ugyan gondol valamire, hogy azt a te­
mérdek írást le kell robotolni a hónap 
végéig.

A fiatal asszony az ablak mellett ül és 
bámulja, hogy mennyire megöregedett a ter­
mészet.

Alig egy pár hónappal ezelőtt még 
mennyire örült a tavaszi napsugárnak, mikor 
dicsekedve járta be az ismerősöket, hogy 
menyasszony.

— Hogy múlik az idő ! sóhajtotta szo­
morúan.

Kicsi fejecskéjét tenyerébe hajtja. Gon­
dolkozik. Hátha jutna eszébe még valami. 
Dehogyis jut. Olyan zavaros ma minden gon­
dolnia. Általában nem tud gondolkozni. Órákig 
elbámulja az ablakon keresztül a megvénült 
természetet.

Dehát ugyan mit tud nézni ezen a beteg 
világon ? Csak még jobban elkedvetleniti. — 
Hiszen már most is egészen elbusitotta ez a 
szomorú kép, majdhogy sirva nem fakadt.

Pedig máskor is csakúgy változtak az 
évszakok. S ö minden esztendőben végig élte 
a napsugaras tavaszt, meg a szürke, esős i 
őszi délutánokat. Látta rügyezni a gályát; 
nyílni a rózsát; hullani a rnegsárgult falevelet;
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előtt hirtelen fekete felhő tolakodott. Az el­
lenzéki folyosón ugyanis az a hir terjedt, 
hogy K-tbos Ferenc alelnök sok kapaeitálás 
dacára sem akart állásában megmaradni, mert 
most is ragaszkodik előbbi álláspontjához, 
mely szerint szolidáris Berzvvicy Alberttól s 
a helyzetből magára nézve is levonja a kon­
zekvenciát. A Ház ülése előtt a miniszterel­
nök is kérlelte Kabos Ferencet, az alelnök 
azonban hajlithatatlan maradt.

A munkapárt a folyosóra került hírek 
szerint Návay Lajos helyébe Beöthy Pált, 
Kabos Ferenc helyébe pedig az erdélyi kép­
viselőt, valószínűleg Lázár István grófot je­
lölik. Beöthy jelölése az ellenzék körében 
recenzust keltett, mert azáltal, hogy Beöthy 
kerül az alelnöki székbe, Tisza érvényesülé­
sét látják kidomborodni. Beöthy Pál ugyanis 
Tisza egyik legintimebb követője s az elnöki 
székben is Tisza intenciója szerint járna el.

— Inkább boruljon fel az egész béke — 
mondotta az ellenzék s a függetlenségi és 
48-as part már köröztette a zárt ülést kérő 
ivet, hogy Beöthy jelölése tárgyában kérdést 
intézzen a kormányhoz.

A hir Lukács László pénzügyminiszter 
utján eljutott Khuen gróf miniszterelnökhöz 
s a két politikus benn az ülésteremben hosz- 
szasan megvitatta a kérdést. A mai ülésen 
ugyan még nem volt aktuális az alelnök kér­
dése, mert a munkapárt jelölő bizottsága csak 
ma esti ülésén jelöli ki a két alelnököt.

Kitüntetve a Becsi, Párisi es Lendoni kiállításokon 
arany éremmel és oklevéllel.

Vannak fájdalmai ? 
Rheuma, osnz.köszvény 

szaggatása t 
Ezen fájdalmak ellen leg­
biztosabb háziszer a hires

ily
meglepi, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél 
is mir egyszeri bedörzstl- 
lésnél a fajda makat telje­
sen megszünteti.

Fog is tejfája t 3 perc 
alatt megszüntet. Egy 
nagy üveg ara 2 kor. tel­
jes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és ké­
szítő 62-111.

gyógyszerlarábin Kossuth-u, 8.
Silnhás mellett.

1

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L november 9.
Kabos alelnök nyitotta meg az ülést. 

A mnlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után az elnök jelenti, hogy kérvények nem 
érkeztek s így a napirend szerint követ­
kezik

az ein 8kválasztás.
Elnök ismerteti a szavazás módját, 

mire a jegyző felolvassa a képviselők név­
sorát. A képviselők egyenként leadják sza­
vazatukat.

A szavazatok összeolvasása után az el­
nök jelenti, hogy leadatott összesen 250 sza­
vazat. Ebből 224 szavazat Návay Lajosra 
esett s igy őt a képviselőház megválasztott 
elnökének jelenti ki. Indítványozza, hogy 
küldöttség menjen az újonnan megválasztott 
elnökért. Addig az ülést 5 percre felfüg­
geszti.

Szünet után
Návay Lajost beléptekor a Ház min­

den oldaláról kitörő éljenzéssel fogadták. 
Návay elfoglalta az elnöki széket és első­
sorban is köszönetét mondott megválasztásá­
ért. E díszes közjogi méltóság elfoglalásakor 
ünnepélyesen kijelenti, hogy azokat a nagy 
feladatokat, melyek az elnökre várnak, min­
den erejével és t# kétségével igyekezni fog a 
legjobban teljesíteni a nemzet javára. Nehéz, 
válságos idők előzték meg az elnöki szék 
betöltését, de, hála isten, politikai életünkben 
megjelent a jótékonyság szelleme és a hazafi- 
sággal párosulva, létrehozta a békét. Adna 
az isten — mondotta — hogy ez a béke 
állandó legyen. Kérte végül a Házat, igye­
kezzen módot találni a munkálkodásra, mert 
a meddő küzdelem csak kárára van a nem­
zetnek.

Az elnök beszédét nagy éljenzéssel fo­
gadták.

Kabos alelnök aztán megállapította a 
holnapi ülés napirendjét, melyre a Návay 
elnöki megválasztásával megüresedett alel­
nöki szék betöltése és a költségvetés tárgya­
lása van kitűzve, aztán berekesztette az 
ülést.

Bajban az olasz.
Veri a török.

Háború kolerával és tifuszszal. 
A helyzet Hripoliszban.

Frankfurt, nov. 9.
A »Frankfurter Zeitungnak* jelentik Tri- 

poliszból : Az ellenség erejé ől még mindig 
nincsenek biztos értesülések. A főerő különö­
sen és tüzérség valószínűleg a hegységben 
rejtőzött el és foglalt el hadállást. Mivel teg­
nap 3000 emberrel erősödtek meg az olaszok 
és ma újabb 3000 embert várnak, igen való­
színű, hogy a külső erődöket hamarosan 
visszafoglalják. Ezalatt a külső haderőket 
is megerősítik. Az utolsó napok veszteségeit 
li.okban tartják. Az annexiót ma hirdették ki 
Tripoliszban. Ez semmiféle hatással nem volt 
a népre, mivel mindenki el volt rá készülve 
és most a tényleges helyzeten semmit sem 
változtat.

A kolera változatlanul szedi áldozatait. 
Naponta közel százan betegednek meg és 
kél zázrn tehető a halottak száma a benn- 
lakuüi'ol, míg katona átlag ötven hal meg 
kolerában. Minden kórház zsúfolva van be­
tegekkel. Több uj katonai kórházat rendezi k 
be, egy pár utcát lezártak, másokat pedig 
egymásután megfigyelőkké alakítják át, ahová 
a kolerabetege« hozzátartozóit hely zik el. 
Ezekből is naponta több kolerahalottal szál­
lítanak el. A katonai pékmühely és a kenyér- 
piac mellett órák hosszat hevernek a hullák 
temetetlenül. A hatóságok nem képesek meg­
birkózni a ragálylyal. Tegnap Sforas tábori 
főorvos érkezett ide öt más szakorvossal, 
hogy egy bakteoriológiai laboratóriumot ren­
dezzenek be.

A kolera mellett a tífusz is nőttön-nő 
A friss éleim szerek ára hihetetlen mértékben 
feiszöhött.

Tegnap érkezett ide a Chester amerikai 
cirkáló, azzal a rendeltetéssel, hogy az ame­
rikai konzul és az amerikai kolóniát beha­
józza.

A beraagiierik ha diesele.
Milánó, nov. 9.

A Perseveranze a következő epizódot 
jelenti Tripoliszból: Egy bersaglieri előőrs 
alaposan becsapta a török csapatokat. A ber- 
saglierik alsónadrágjaikat felsőnadrágjaik fölé 
húzták, ingeiket kabátjaikra húzták, vörös fe­
zükről levették a kék kokárdát, úgy, hogy 
egészen úgy néztek ki, mint az arabok. A 
törökök a bersagliereket tényleg előrenyomult

de még csak eszébe sem jutott megkönnyezni 
az őszi hevvadást.

És most nem tud hová lenni a gondo­
lataival.

Egyszerre úgy érzi hogy egészen egye­
dül van ebben a haldokló világban. Elhervadt 
a rózsa, elfonnyadt a fűszál és elszáltak az ö 
ábrándjai. Hová szálltak, hová lettek?

Hová száitak azok az édes, kedves 
ábrándok, amelyek ttindérképckkel szőtték be 
leányálmait ?!

Borús kis fejecskéjében lassanként osz­
tani kezdett a homály; azok az ábrándos 
képek jöttek vissza sorra, — misztiaus köd­
ben. — úgy, ahogy megálmodta az első sze­
relmet.

Révedező szemeivel az őszi világot nézte, 
de gondolatai oda kalandoztak valahol a kis 
hálókamrában. Emlékszik is már. Olyan igen, 
igen kedves volt neki az a hálókamara.

A kis ablak tele volt virággal; majo- 
rána, rezeda, fuxia, nyíltak egymás mellett. 
S aztán, amikor akarta, az ablakra vonta a 
függönyt s behomályoitotta kis fészkét.

Milyen kedves ez a félhomály. Istenem 
milyen kedves. A félhomály az ábrándok vi­
lága, — a világosság a valóságé.

Beült egyetlen foteljébe és a sötétség
megelevenedett.

Ah, nem lehet azt leírni, ki tudná azt 
leírni ? A nyoszolya sokat tudna regélni, meg 
a s lymes teher párna. Igen, bizonyára sokat 
beszélne, könnyes, kisirt szemekről,"ábrándok­
ról, meg eizy aranyos kis bohó gyermek leány­
ról, aki hallott beszélni a szerelemről; olva­
sott róla regényekben, — de nem ösmeri. S 
mikor a kíváncsiság felizgatta minden csepp 
vérét: elfogta a vágyakozás, meg akarta is­
merni, megtudni, megálmodni minden áron.

S i i tas álmaiba odaszövődött annyi, de 
annyi rózsás kép.

Hulló könnyeit felszántotta a párna. E1- 
nyom-itt, titkos sóhajtásaira a zizegő szellő 
felelt; s tele bűvös bájj ti, elfogta a sejtés, 
— de nem tudta még sem, hogy mi a sze­
relem.

Emésztette magát, gyötörte a lelkét; de 
esik sejteni tudott, tündérregébe illő meséket
sejteni.

Remegő ajka mindig azt sóhajtja, égő 
szemei, lángoló arca, mind, mind azt beszéli, 
hogy szeretnék szeretni.

S most, hogy erre gondol: ismét erőt 
vesz rajta az az őrületes vágyakozás. Karjai

reszketnek, arca lángol, szeme tűzben van. 
Nem tud magán uralkodni többé, nem. Föláll 
a székről s odavánszorog ahoz az őszülő 
kis emberhez és fülébe súgja remegő, elfuladó 
hangon :

— Szeretlek, szeretlek.
Csodálkozva tekint föl az írásból az 

ember. Szúró szemeit ráveti az asszonyra:
— Hát téged mi lelt, mi kell ? kérdi — 

mit akarsz?
Az asszony elsáppad. Úgy érzi, mintha 

hideg, fagyos szél csapna forró arcába. Ere­
iben zsibbad a vér. Igen, ez a dér, amely 
egyszerre lepi meg a fiatal hajtásokat, hogy 
elfonnyassza.

A fiatal asszony egy darabig csak áll 
egy helyben; aztán szótlanul visszatámolyog 
ismét az ablakhoz.

Boldogtalan fejecskéjét ráhajtja két kar­
jára és elkezd csendesen zokogni.

Az az ember pedig megint felvette a
tollat.

Mutató ujjával megkereste a félbemaradt 
szót és folytatta az írást, ahol elhagyta, mert 
nagyon sürgős számadások voltak azok és 
okvetlenül él kellett készítenie a hónap végéig.

P. M.

Lgíü’é a te Járvány“ szín szappané

f
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araboknak tartották és egészen a közelükbe 
* edték. a bersaglierik ekkor hirtelen szu­
ronyszegezve megtámadták a meglepett török 
elóőrst és rövid küzdelem után le is győzték.

Majd csak tavássssal.
Paris, nov. 9.

A Havas-ügynökség jelenti Tripoliszból: 
Caneva tábornok kijelentette, hogy megkez­
dett előnyomulása csupán rendőri jellegű és 
célja a Satera megtisztítása, amely menedéke 
a fölkelő araboknak. Télen Caneva expedíciót 
szervez, de csak tavaszon kezdi meg előnyo­
mulását az ország belsejébe.

Harc a kórházban.
Tunisz, nov. 9.

A kórházban az olaszok és arabok közt 
kitört vérengzésnek 41 olasz a szbesültje és 
140 halottja. A bennszülött áldozatok szá­
mát nem állepitották meg, mert az arabok a 
sebesülteket és halottakat elhurcolták.

Berlin, november 9.
A »Bér!. Tagbl.* jelenti Dierbából: Tri- 

poliszban óriási mértékben pusziit , a kolera 
£s újabban már a tífusz is szedi áldozatait 
úgy a katonaság, mint a lakosság köréből. A 
törők tüzérség folyton lövi a várost s iövegeik 
egyike már a szerail közelébe esett. Az olasz 
hadihajók kísérleteket tesznek ‘árra, hogy a 
török tüzérségre lőjenek, ami azonban eddig 
nem sikerült, mert a török ágyuk nagyon jól 
fedve vannak és helyzetüket az olaszok nem 
tudják kipuhatolni. Az amerikai kolónia tagjai 
a washingtoni kormány rendeletére a „Chester* 
hajó fedélzetére meneküllek.

3pri továbbképző 
és háziipari tanfolyamok.-

A kamara Scüzyyüléss.
Debrecen, fibvémSér 9.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
tegnap közgyűlést tartott a vidéki es helybeli 
tagok élénk érdeklődése mellett Szent-Király i 
Tivadar elnöklete alatt. Mint előadók: Szávny 
Gyula titkár, dr. Ilácz Lajos s. titkár és dr. 
Radó Rezső fogalmazó szerepeltek.

Az elnöki elöterjesztesek kimagasló 
pontja az uj kereskedelemügyi miniszter üd­
vözlése V' It. A közgyűlés örvendetesen vette 
tudomásul Debreczeni Lajosnak, az ipari 
szako.-ztály elnökévé választásának végleges 
megerősítését.

Az elnöki előterjesztések során vette 
tudomásul tovább a közgyűlés a kamara 
székházépítéséről szóló jelegtest, mely szerint 
az építkezések előrehaladó t stádiumban van­
nak s szerencsés idő-áros esetén a méretei­
ben is impozáns épület még ez évben tető 
alá kerül.

A napirend fontos tárgyaiként szerepű­
tek még a folyó hó folyamán megtartott or­
szágos statisztikai értekezlet határozmányai 
az élelmiszer árstatisztika kérdésében, to­
vábbá a kerületi ipari továbbképző ős téli 
háziipari tanfolyamainak Ugye.

A múlt közgyűlés óta elnökileg elinté­
zett ügyekről előadott jelentős után Szárny 
Gyula titkár tartott előadást a drezdai 
hygieniai világ kiállításon szerzett tapaszta­
latairól és benyomásairól a közgyűlés tagjai­
nak élénk érdeklődése közben.

Dr. Ráez Lajos ?. titkár ismertette a 
kereskedelmi alkalmazottak, szakszerit és el­
méleti tu\ ibbképzéséro országszerte szerve­

zendő tanfolyamokra vonatkozó javaslatot. A 
kamara a kereskedelemügyi miniszti-rtől kéri, 
hogy e tanfolyamokat az igen eregményes 
ipari tanfolyamokhoz hasonlóan szerveztesse.

Nyíregyházán létesítendő textilipari 
szakiskola erdőkében a kamara sikeresnek 
ígérkező mozgalmat vezet, melynek ere I- 
ményeit a közgyűlés Örömmel vette tudo­
másul.

A vegytisztító iparban nem rég ismét­
lődő nagy robbanásokkal indokolva, a ka­
mara ez ipar képesítéshez kötését kí­
vánja.

Dr. Radó Rezső fogalmazó ismertette a 
egutóbbi közgyűlés óta hozott államsegélyes 
ügyeket, újabb felterjesztéseket, melyek sze­
rint ismét több állami gép segély kerül ki­
osztásra a kerületben.

A közgyűlés erélyesen sürgette a vasúti 
kocsihiánynál beállott anomáliák gyökér s or­
voslását, melyek a termelő és kereskedő 
osztályoknak egyaránt rendkívül súlyos káro­
kat okoznak és egyre kétségbeejtőbb tünete­
ket mutatnak. A kamara közgyűlése kéri a 
kereskedelemügyi minisztert e "bajok sürgős 
orvoslására.

Dr. Radó fogalmazó a külföldi analógiák 
alapos tanulmányozása alapján terjesztette 
elő az uj telefon díjszabás tervezetére vo- ; 
natkozó javaslatait. A közgyűlés a díjtételek 
általános mérséklését, az általány rendszer 
fenntartását és a kereskedők és iparosok 
részére olcsóbb díjfizetési kötelezettség meg­
állapítását kívánja.

Ezután czintén igen behatóan foglalko­
zott a közgyűlés a nemzetközi postaegyez- 
meny megújításának kérdésevéi. Véleményt 
mondott Debrecen országos vásárjai határ­
napjának megváltoztatásáról.

Ezenkívül véleményt mondott a kamara 
közgyűlése számos vásár és iparjogi vonat­
kozása kérdésben.

Egyház és iskola.
A népiskolai bizottság ülése. A

•tiszántúli ref. egyházkerület népiskolai ügy­
bizottsága tegnap ülést tartott. A közgyűlés 
elé kerülő ügyeket tárgyalták s látták el 
javaslatokkal.

A róm. kath. egyháztanács tegnap 
délután Gróh Ferenc prépost-plébános elnök­
lete alatt ülést tartott, amelyen jobbára 
apróbb házi ügyeket intézett el. A temető­
csőszt niég egy évre alkalmazták, de azzal a 
szigorú kikötéssel, hogy a legkisebb panasz 
esetén mással töltik be állását. Egyben ki­
mondta az egyháztanács, hogy más felekezet- 
beliekérf, akiket a r. kath. temetóbén temet­
ne!-:, sirhelymégváltási dij cimén kettős dijat 
kell fizetni.

Társas élőt.
Magyarok. — Uj mükifejezés.

A tanyai polgár beállít az anyakönyvi hiva­
talba.

— No sógor, mire végzi ? — kérdi az anya­
könyvvezető.

—- Hát azért gy ütem, hogy möghalt az édös
apám.

— Mi baja volt ? — kérdi résztvevőén az 
anyakönyvv-zető,

— Biz az kőhögős volt.
— Arra nincs orvosság — mondja az anya- 

könyvvezető.

— Nono, — feleli a magyar — lenni van 
csak nem használ.

A tanyai gazda előadja:
— Tény jelúnleg múlt hétfőn a tarosban vök 

tarn, a mobil hatvan fillérért viszi a népeket, ez i 
tény jelönleg nem maradhat, mert a mobil nem 
járhat az utón és mert nem is alkalmas a fényié« 
ges lovak irányában.

Lélökre beszéljen kend! — inti a vidéki 
járásbiró a tanyai tanút.

— Beszélnék én lélökre, — feleli a polgár 
— de már a lelkünket is kivötle az adóhivatal.

Az egyik kávéház káityaszobájában egy al- 
sósjátszamánál.

Azt mongja az egyik:
— Fölveszem zöldre.
A másik úgy szél:
— Piros!
A harmadik csak ennyit mond:
— Honvédség!
A partnerei rábámultak:
— Mi az?
—- Honvédség, -- ismételte ez. — Eddig 

úgy hívták, hogy sans atout. Magyarul: ágyú nélkül;

Mázrűl-házra 
nyomozzák a hadköteleseket

A ki nem jelentkezik, 
hadszökevéng.

Szigorú Írást bocsátott ki a városi ta­
nács. Szol pedig ez arról, hogy a hadkötele­
seknek jelentkezniök kell, mert különben 
hadszökevényeknek tekintik s a törvény tel­
jes szigorával büntetik, line, igy szól a te­
kintetes tanács szigorú levele:

, A uj. kir. honvédelmi miniszter nr 1911, 
évi 109.000 számú körrengeletevel a hadkö­
telesek összeírását elrendelte. Felhívja énnek 
alapján a városi tanács az 1912. évben sor 
ala kerülő 1891., 1890. és 1889. évbeji, bár­
mely közsó'gben született, valamint a maga­
sabb korosztályokhoz tartozó azon állitáskö- 
teleseket, a kik állítási kötelezettségüknek 
még éppen nem, vagy nem véglegesen tettek 
eleget, hogy a folyó évi november havában 
— személyazonosságukat igazoló okmányaik- 
knl. keresztlevél, leekekönyv, munka vagy 
cselédkönyv, illetőségi bizonyítvány stb.) — 
a városi tanács katonai és illetőségi ügyosz­
tályánál (városház, emelet 18., 19. sz. szoba) 
annyival inkább jelentkezzenek, mivel a 
m. kir. honvédelmi miniszter urnák fennt idé­
zett körrendeletével a hadköteleseknek ház- 
vól'házra leendő nyomozása rendeltetvén el, 
a nyomozáskor feltalálandó és az előirt je­
lentkezést elmulasztottak hadszökevények­
nek fognak tekintetni s a törvény teljes 
szigorával bűntettetnek.

Felhívja ennélfogva a városi tanács a 
szülőket, háztulajdonosokat, lakásadókat és 
szolgálatadó gazdákat, hogy ha a fentebb 
említett években született fiaik, keresztfiaik, 
lakóik vagy alkalmazottaik vannak, azokat az 
azonnal jelentkezésre figyelmeztessék, illetve 
módot és alkalmat nyújtsanak nekik arra, 
hogy jelentkezési kötelezettségüknek eleget 
tehessenek.

Figyelmezteti továbbá a városi tanács a 
szülőket, illetve a hadköteleseket, hogv a kik 
egy évi önkénteei. papi, tanítói, öröklött 
mezőgazdaság birtokosai, családfentartói vagy

fiáikat beszélnek arról
hogy milyen olcsón lehet most 1243

6s<i Era© férfi, fiy, és gyermekruha áruházában vásárolni
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1 tartós szabadságolás iránti igényeiket óhajtják 
rSrvényesiDeni, az ez iránti kérvényüket már 
.most, legkésőbb pedig 1912. évi február hó 
‘ végéig a v árosi tanács katonai és illetőségi 
^ügyosztályánál nyújtsák be, mert ha ennek 
v kellő időbem eleget nem tesznek, a késede­
lemből H2árm&/.ó elutasító hátrányait maguk­
nak tulajdoníthatják.

, A debreceni illetőségű 1891. évbeli szü- 
1 letésii hadkötelesek rész ere a sorshúzás 1912. 
[ évi január hó 14-ikén, délelőtt 9 órakor fog 
a városháza nagytermében nyilvánosan meg­
tartatni, melyhez a városi tanács ezen év- 
folynmbeli hadköteleseket oly értesítéssel 
hívja meg, hogy akik a sorshúzásnál szemé­
lyesen meg nem jelenhetnek, azok helyett a 
sorsé; ámot megbízottaik, vagy a sorshúzásnál 
közreműködő egyik városi bizottsági tag fogja 
kihúzni.

Azon idegen illetőségű állitáskötelesek, 
a kik városunkban állandó foglalkozással bír­
nak s itt óhajtják magukat Boroztatni, felhi­
vatnak. hogy jelentkezésük alkalmával egy 
koronás okmánybélyeg, esetleg szegénységi 
bizonyít vány felmutatása mellett ezen óhaju­
kat szóaelileg a katonai és illetőségi ügyosz­
tálynál jelentsék be.

Végül felhívja a yárosi tanács az 1892. 
és 1893-ik években városunkban és ennek 
határterületén született népfelkelő-kötelezett­
ségben álló ifjakat, hogy személyazonossá­
gukat igazoló okmányaikkal a városi tanács 
katonai és illetőségi ügyosztályánál (város­
ház, emelet 17. szám) november, de legké­
sőbb december hó végéig múlhatatlanul jelent­
kezzenek.

Debrecen, 1911. november havában.
A városi tanács.

Vármegye.
Jóváhagyás. A hajdúnánási ortodox 

izraelita héber tudományi Mischna-egylet 
alapszabályait a belügyi kormány 151.601. 
sz. a. határozatával láttamozta. Az egylet 
alapszabályai csak többszöri módosítás után 
nyerték el a jóváhagyást.

Választás a nádudvari kerület­
ben. A korteshadjárat nagy erővel 
folyik az egész kerületben,- melyre 
teljes erővel ráfeküdt mind a két párt. 
A nemzeti munkapárt fejt ki különö­
sen nagy tevékenységet György Endre 
volt darabont miniszter érdekében, aki­
nek kilátásai — ami szinte hihetetlen­
nek tetszik — határozottan javultak. 
A küzdelem rendkívül heves lesz, mert 
a munkapárt kortesei szédítő Ígére­
teikkel megszéditették a népet; igér- 
nak utat, vizlecsapolást, iskolát, állami 
terhek elengedését stb. és e mellett 
egyik kortesvacsora a másikat éri. A 
kerületnek összesen 2331 választója 
van és valószínűleg leszavaz belőle 90 
százalék. A két párt igy kombinálja 
a szavazatok eloszlását:

Veszprémy: Kaba 400, Püspökladány 
200, Nádudvar 150, Földes 150, Tvtétlen 60, 
Tiszacsege 60, Egyek 80, összesen 1100. 
György Endre: Kaba 50, Püspökladány 370, 
Nádudvar 250, Földes 200, Tetétlen 40, Tisza- 
vsege 90, Egyek 100, összesen 1100.

Bizonyos, hogy 2200 választó nem 
fog leszavazni, sőt egyes községekben 
nincs is annyi választó, amennyire a 
két jelölt számit, de az bizonyos, hogy 
a győzelemhez legalább 1100 szavazat 
szükséges.

Ki a leg íny ? Ondódról jelentik, hogy 
Balogh Sándor ottani fiatal legény mulatozás 
közben alaposan berúgott. Majd neki gytirkö- 
zött és en-v botul neki ment a közönségnek 
él'.agyba-főbe Verte őket. Egy legény külö­
nösen suiyo sérti' -süket szenvedett a fején. 
A csendé: megindította a vizsgálatot.

Felavatás. A balmazújvárosi aj köz­
ségházát csütörtökön avatták föl szép ünne­
pély keretében, melyen részt vettek: Kovács 
Gyula alispán, Pénzes Sándor árvaszéki el­
nök, dr. Czeglédy Mihály tiszti főügyész és 
Orosz Sándor főszolgabíró. A díszközgyűlés 
délután 3 órakor folyt le az uj községháza 
tanácstermében, este 7 órakor pedig lakomát 
adott a község a vendégek tiszteletére, mely 
a késő éjjeli órákig tartott.

Balmazújváros
ünnepe.

Az uj községháza felavatása.
Balmazújváros uj és díszes községházát 

építtetett. Az egy emeletes, impozáns épület 
felavatása százötvenezer koronába került, 
mig modern felszerelése húszezer koronát 
vett igénybe. Mig ez a kis palota elkészült, 
az alatt a községi hivatalok a gróf Semsey 
Andor régi kastélyában találtak otthonra.

Az uj községházát tegnap délután 3 
órakor avatták fel a képviselőtestület dísz­
közgyűlése keretében. Az ünnepségre nem­
csak Balmazújváros közönsége gyűlt egybe, 
de a vármegyéből is sokan jelentek meg a 
megnyitáson. Hajdumegye részéről Kovács 
Gyula alispán és Czeglédi Mihály főjegyző 
jelent meg.

Csige István községi főbíró nyitotta 
meg a gyűlést. Megemlékezett Balmazújváros 
e nagyjelentőségű eseményéről s üdvözölte a 
megjelenteket.

Kovács Ferenc főjegyző ismertette az 
uj községháza alapításának történetét, mél­
tatta azokat, akik adományaikkal ehhez hoz­
zájárultak. Ezután Illyés Endre nf. lelkész 
és Pápai Lajos róm. kath. esperes megál­
dották az uj épületet.

Majd Kovács Gyula alispán tolmácsolta 
a községnek jókívánságait e nagy fejlődést 
jelző alkotáshoz.

Csige István főbíró esután berekesztette 
a gyűlést.

Este a község elöljárósága nagy lako­
mát adott.

fz első csütörtöki est.
Valami csudálatos ereje, bűvös varázsa 

van a csütörtöki estéknek. Lehet, hogy a 
culturális, lehet a humánus cél, lehet a vég­
telenül kedves, intim esték sikere képeznek 
hatalmas mágnest, de az az egy bizonyos, 
hogy lelkesülni tud érttik a közönség.

Az idén már alig várták, hogy sorát 
nyissák a csütörtöki estéknek. A rendező bi­
zottság tagjai sűrűn kapták a reklamációkat:

— Mi lesz a csütörtöki estékkel ?
— Mikor kezdődnek ?
— Persze, megint lesznek vig esték!
A sok zaklatás után végre nekibuzdult 

a rendező bizottság, ismert agilitásával ak­
cióba lépett 8 tegnap már le is zajlott a 
megnyitó est.

Azok a mosolygós, bűvös tekintetű szép 
asszonyok; aranyos, üde, édes leányok, a kik 
tavaly is olyan káprázatos publikumát ké­
pezték a csütörtöki estéknek, most is sorra 
jöttek, foglalták el helyeikét, üdvözölték egy­
mást a mint a kik hosszú távoliét után tér­
nek vissza az édes otthonba, boldogan találták 
magukat és arcukról, tekintetükből sugárzott 
le az édes öröm, hogy a végtelenül kedves, 
meleg csütörtöki esték újra beköszöntöttek.

A díszteremben izgalomban várta a 
publikum, hogy a műsor kezdetét vegye. El­
sőnek a Svetits leánynevelő intézet énekkara 
vonult lel a pódiumra. Egy csomó bájttó 
leány, amint félkört áll, meghódoltan hajol 
meg a közönség előtt s dr. Titz Antal diri­
gálására megkezdi énekét. Olyan meleg, annyi 
áhitat van kórusukban, hogy a közönség el- 
büvöiten hallgatja es csodálja őket A precíz 
előadást lelkes, percekig tartó taps követi, a

része jutott drmelyből az elismerés méltó 
Titz Antalnak is.

Dr. Lóky Béla, a csütörtöki esték ér 
demes elnöke ment fel utánuk a nódm.nr. 
Sárii taps, lelkes éljen üdvözlésével focadhk- 
mintha csak honorálni akarnák azért a bűz 
góságért, amelylyel a szegény iskolás CVer 
mekek, elhagyott családok, küzdő szegények 
ügyét a szivén hordja s értük, hogy nekik 
segélyt teremtsen, olyan szép és magas él 
vezetet nyújtó esték rendezésén fáradozil- 
mint a csütörtöki esték.

Dr. Lóky Béla hálásan fogadta az e’6- 
legezett, elismerést s hozzá kezdett m.*g 
nyitó beszédéhez, ahhoz a beszédhez, amelv 
szigorú, de igazságos kritikája volt a kor 
erkölcstelenségének, Ízlést, szivet és lelkei 
rontó léhaságainak. Aztán arra a konklúzióra 
jutott, hogy emberi feladata magaslatán áll 
aki a léhaságtól eltéríti és a szivet, lelket 
gyönyörködtető művészi szép felé ' vezeti 
vissza a közönséget, A csütörtöki esték ren­
dezősége ezzel a céllal buzgólkodik s mj0 
egyrészről a kultúrát, másrészről a jótékony 
ságaival a humanizmust is szolgálja. Üdvözli 
az esték lelkes közönségét, amely nemcsak 
megérti, de — ime a nagy érdeklődés u 
tanúbizonyság rá — méltányolja is ezt a 
törekvést. A csütörtöki estéket a közönsi ", 
meleg sgerétetóbe ajánlja.

Taps, éljenzés volt rá a felelet, soká g 
hosszasan, mintha csak dokumentálni akarn 
a tüntető sereg, hogy a szivük szerint beszelt 
az elnök.

Amilyen zajos, izzó volt a hangulat a 
beszéd után, olyan néma csend ülte meg az 
egész termet, ahogy dr. Eislerné urnö, a 
csütörtöki esték rajongott művésznője a 
pódiumra lépett. Zongorajátékával uralkodott 
a közönség érzelemvilágán. Tele volt meleg- 
seggel, szívvel a játéka s olyan fényes, olyan 
briliáns technika simult ehhez, amilyent csuk 
ritkán, kivételes alkalmakkor élvezhet a kö­
zönség. Tomboló lelkesedéssel tapsolták s 
provokálták az ismétlést, Ráadásul játszott a 
bájos művésznő magyar népdalokat, de agy, 
hogy a közönség m-m birt betelni vele.

Dr. Földi József magas színvonalon 
áljó felolvasásával követte őt a sikerben. A 
görög klasszikus irodalomból nyújtott fényes 
értekezést, amelyet meleg s folyton fokozódó 
érdeklődéssel hallgatott a közönség s végül 
lelkesen megtapsolta a kitűnő előadót.

Pirihauer Ferenc tett azután bizonysá­
got arról, hogy Debrecen milyen jeles művé­
szekkel rendelkezik. Hegedűszólója mélysé­
géé hatást tett a közönségre s akik évek óta 
nem hallották, csodálták azt a szédületest! ala- 
dást, amelyet Pirihauer Ferenc elért s 
amelylyel játékát művészi magaslatra emelte. 
Viharos tapsokkal, tüntetőleg kérte a közön­
ség a ráadást, amelylyel Pirihauer Ferenc 
fokozta elért s kétségtelenül nagyon fényes 
sikerét.

Hajnal Arthur is kedves ismerőse a 
felolvasó esték közönségének. Hangjának 
melegségével, sznies előadásával most is 
kódolásra késztette a publikumot s az elis­
merés tapsaira cigánvkisérettel adott ráadást.

Végüj Kiss Béla állt a pódiumra népes 
zenekarával. Mintha csak ihlet szállta volna 
meg, játszott olyan melegen, annyi érzéssel, 
hogy a szivekig hatott hegedűjének minden 
hangja. Nem is akarta a publikum leengedni 
a pódiumról s háromszor kívánt ismétlést. 
Valósággal tüntettek mellette s Kiss Béla 
hálásan, de nagyobb ambícióval játszott to­
vább, úgy, hogy túljárt az idő a hét órán, 
mikor az est véget ért s a publikum kitűnő 
hangulatban, a legnagyobb elismerések között 
ossladozni kezdett.

Automobilt
kikölcsönöz

kirándulásokra, városi kocsizásra * 
lakadalmakra távutazásra az

Automobil képviselet Piao-u. 83.
Tele fen 667. .

f
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Városháza.
Kocsigyár Debrecenben. Mint már

-miitettük, a jónevü Riesz-cég kocsigyárat 
)r»r alapítani Debrecenben az amerikai 

folnmbia ea a magyar szabadalmak felhasz- 
nál'isax al és e célra a várostól 1 hold terü­
letet h;’"i A mérnöki hivatal három telket 
hozott javaslatba: a dohánygyár mellett, a 
méntelep és barom vásártéri állomás közt, 
“e.rüi az Ispotály-laposon, a mezőgazdasági 
-ép<rVár közelében. A gyáralapító cég, mely 
körülbelül 100.000 koronát fordít az építke­
zésekre, ez utóbbit találta a legalkalma­
sabbnak.

Az auto-taxaméter, A városi köz­
gyűlés elhatározta, hogy az automobil bér­
kocsikat taxaméterrel szereli föl. A magyar 
taxaméter részvénytársaság ajánlatot tett a 
városnak, melyet a tanács a rendőrfőkapi­
tánynak adott ki véleményezésre.

Megkezdik a vizmti építését.
A világítási és vizmti részvénytársaság, 
mely a vizmti építésének legtöbb 
munkacsoportját nyerte el, már meg­
kezdte az anyagszállítást és rövidesen 
hozzá is fog a vizmti megépítéséhez. 
A vállalat két mérnökét dr. Szúnyog 
Mihály volt képviselő mutatta be a 
csütörtöki tanácsülésen a polgármester­
nek és a tanács tagjainak. Mindkét 
mérnök német ember és ha német 
alapossággal dolgoznak, jó vízvezeté­
künk lesz. A cég már megkezdte a 
csőszállítást.

Debrecen város pénzel. A város
készpénzvagyonát minden évben a helybeli 
bankokban arányosan felosztva helyezi el. A 
városi tanacs felszólítására a bankok beadták 
ajánlataikat, melyek fölött a közgyűlés név­
szerinti szavazással fog dönteni. Ajánlatokat 
tettek: az első debreceni, az alföldi takarék­
pénztár, az ipar és kereskedelmi, a közgaz­
dasági bank, a debreceni hitelbank, a bank- 
egyasíilet részvénytársaság, a debreceni bank, 
a hitel és takarék, az általános forgalmi 
bank, a magyar általános hitelbank debreceni 
fiókja.

Jóváhagy? a. A debreceni kereskedelmi 
alkalmazottak sportegyesületének alapszabá­
lyait a belügyi kormány jóváhagyta.

Csatornázzák a tisztviselőtelepet.
A debreceni tisztviselőtelep csatornázását 
tudvalevőleg a városi közgyűlés még a nyár­
előn elhatározta. A minisztériumban a telep 
csatornázásának terveit módosították, úgy 
hogy az lényegesen többe kerül, mint »meny­
nyit előirányoztak rá. A tanács ugv határo­
zott. hogy a költségtöbbletet a tulajdonosok 
kötelesek megtéríteni.

Városatyák
választása. 

A váSasztás sorrendje.
A. városatyák választására vonatkozólag 

•Kovács József polgármester a következő tá­
jékoztató hirdetményt adta ki :

A városi törvényhatósági bizottságban 
az 199f>, január 1-től megválasztott, valamint 
az ezek közül időközben elhaltak, vagy kilé­
pettek helyére pótválasztások utján beválasz­
tott bizottsági tagok megbízatása a f. 1911. 
év végével lejárván. 47 választott bizottsági 
tagsági he‘;ynek 0 évi. 2 biz. tagsági helynek 
3 évi megbízatással leendő betöltése végett a 
választási eljárás megtartását f. 1911. év 
október hó Mik napján tartott rendes köz­
gyűlésében öü 1/17,0jó- 1911. bkpv. sz. ha­
tározatával a f. 191.1, óv, november hó 16. 
~~ ("'litortölv -- napján« tűzte ki,

A vá " r-orrov.n 'e a következő :
1. Az I. vagyis (" vv>-uN\li k-rülof vá- 

l«szt 7 hr ■ v’i ;aoc-.i őviv. V-.tiasztusi
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elnök Bárdos Géza. Helyettesei: Horváth 
János és Bubiig Ernő. Választó helyiség : a 
Tűzoltó-laktanya. (Csapó-utca 43. sz.)

2. A II. vagyis Póterfla-utcai kerület 
választ 8 bizottsági tagot 6 évre. Választási 
elnök: Szabó Lajos. Helyettesei : Kertész 
Imre és M edgy esi Ferenc. Választási helyi­
ség : a ref. egyház épületének tanácsterme. 
(Egyháztér 17. szám.)

3. A IH. vagyis Hatvan-utcai kerület 
választ 8 bizottsági tagot 6 évre, 1 tagot 3 
évre. Választási elnök: dr. Bacsó Dezső. 
Helyettesei: Deutsch Sámuel és Györffy 
Aladár. Választási helyiség : a ref. egyház 
tanítói otthon helyisége. (Égyháztér 17. sz.)

4. A IV. vagyis Piac-utcai kerület választ
8 bizottsági tagot 6 évre, 1 tagot 3 évre. 
Választási elnök: dr. Fejér Ferenc. Helyet­
tesei : Hoffmann . Sándor és Kertész János. 
Választási helyiség: a városháza nagy tanács­
terme. Bejárat a főkapun.

5. Az V. vagyis Varga-utcai kerület vá­
laszt 8 bizottsági tagot 6 évre. Választási 
elnök : dr. Fráter Imre. Helyettesei: Erdődi 
Laios és Szentesi János. Választási helyiség: 
a Timár-utcai óvoda helyiség.

6. A VI. vagyis Kossuth-ntcai kerület 
választ 8 bizottsági tagot 6 évre. Választási 
elnök : Rickl Antal. Helyettesei: Móric Ferenc 
és dr. S. Szabó László. Választási helyiség: 
a városháza kistanácsterme. (Bejárat a Kos- 
suth-utcai kapun.)

Itt jegyzem meg és teszem közhírré, 
hogy a III. és IV. kerületben megválasztandó
9 tag közül az leend 6 évre megválasztva, 
kinek neve a szavazó lapon a nyolc első 
helyen fordul elő, mig a kilencedik helyen 
Írott csupán 3 évre leend megválasztva.

Miután Pogány Ármin pécsi lakos bizot- 
sági tagságáról időközben szintén lemondott, 
az I. vagyis Csapö-utcai választó kerület — 
a fent megállapítottakon kívül — a lemon­
dott bizottsági tag helyére választ 1 tagot 
3 évre.

A választásra jogosítottak azok, kik az 
orsziggyUlééi képviselőválasztók folyó évre 
érvényes névjegyzékeiben felvéve vannak, 
mely jegyzékek "a választási elnököknek ki­
adatnak. „

Minden választónak a választás alkal­
mával kívánatra elómutatandó igazoló-jegy 
kézbesittetik s a szavazet-lapok is ugyanakkor 
fognak kiosztatni, melyekre mindenik választó 
az” általa megválasztatni kívánt egyének nevét
föl jegyzi. , ..

A választás, a szavazok nevenek és lak­
helyének nyilvános följegyzése mellett, sze­
mélyesen beadott szavazat-lapok által törté­
nik ; ha a szavazat-lap több nevet tartalmaz, 
az utóbb irt nevek számba nem vétetnek.

A szavazat-lapok a választás napján 
reggeli 9 órától kezdve, délután 4 óráig, a 
választási helyiségben adandók át. A kitűzött 
időn túl szavazatok el nem fogadtatnak.

Ha oly égvén választatik meg, ki mint 
legtöbb adót fizető, már tagja a törvényható­
sági bizottságnak és a választást elfogadja, 
helye a legtöbb adót fizetők jegyzékében a 
sorrendben következő legtöbb adót fizető által 
nótoltatik.

Az, ki több kerületben választatott meg, 
azon kerületet fogja képviselni, melyet a pol­
gármesterhez intézendő nyilatkozatában meg­
jelölni fog.

Felhivatnak tehát a választók, hogy a 
választásra kitűzött időben és helyen igazoló­
jegyeiket s szavazat-lapjaikat magukkal vi­
vőn, megjelenjenek.

A választási eljárásra vonatkozó pana­
szok, vagy a megválasztott tag választhatóéi 
képessége ellen tett észrevételek, a válasz­
tástól számított 16 nap alatt, az igazoló 
választmányhoz --- melynek elnöke Márk 
Endre ur — nyújtandók be.

Kovács Jozsbt, 
polgármester.

Színház.
Ma, pénteken, nov. 10 ón színre kerül:

Wines elvámolnl « alája ?
Bohózat 3 felv.

B) béri.
HETI MŰSOR.

Szombaton : Tatiun, színmű. Bt bori.
Vasárnap délután: A betyárkendóje, népszínmű.

Este: Nagyapó, népszínmű.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két 
előadás lesz a színházban. Délután mérsékelt 
helyárakkal az Eleven ördög operett kerül 
szinrn, melyben a két fő női szerepet Borbély 
Lili és Beleznai Margit játszák. Este rendes 
helyárakkal a Nagyapót eleveníti fel Zilahy 
színtársulata.

A Bonbonnier estéről-estéro nagyobb 
vonzerőt gyakorol a közönségre, különösen 
most, amikor fényes sikerrel összeállított mű­
sor szórakoztatja a publikumot. Tegnap is 
nagy közönség nézte végig a gazdag es vál­
tozatos műsorral bíró előadást, sokat és jól 
mulatott, lelkesen tapsolt a szereplőknek is. 
Ez a műsor, mely vonzó számokból All, már 
csak pár napig marad s akik egy ke lemea 
estét akarnak maguknak szerezni, jód teszik, 
ha megnézik.

$SET Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Ujaág nyomdája, TBÜ®

herceg ferene és glaháné 
Debrecenben.

Petőfi-tápsaság hangversenye 
a Bikában.

E hó 22-én, este 8 órakor, a 
Bika nagytermében illusztris vendégek 
közreműködésével, nagy hangversenyt 
rendez a Csokonai-kör, hogy népsze­
rűsítse Papp Zoltán országos nevű dal­
költő népdalait, akinek „Muzsikaszó“ 
cimü gyönyörű, illusztrált kötete most 
hagyta el a sajtót.

Papp Zoltán művészi kötete abból 
a célból kerül eladásra, hogy a már 
felállított és leleplezett Petőfi síremlék 
ára könnyebben legyen kifizethető.

A nem mindennapi érdekességü 
hangversenyen részt vesz Blaha Lujza 
is, akinek országos hire és dicsőséges 
múltja elég garancia arra, hogy nívós 
műélvezetben lesz része a debreceni 
közönségnek.

A műsor egyik kimagasló száma 
lesz Herceg Ferencnek, a Petőfi-társa- 
ság elnökének felolvasása, aki ismer­
tetni fogja Papp Zoltánnak, az Istentől 
megáldott nótafának nagy munkáját.

Papp Zoltán-dalokat adnak elő 
még: Dömötör Ilona és Rózsa Lajos, 
a m. kir. operaház magánénekesei is.

A műsorban újszerű lesz az, hogy 
a „Muzsikaszó“ száz művészi illusztrá­
cióját, melyek , között Benczúr, Túli 
Ödön, Basek Árpád, Márk Lajos stb. 
kiváló művészek alkotásai vannak, vetí­
tett képeken mutatják be.

Ezután Papp Zoltán országgyűlési 
képviselő olvas fel, a magyar nótáról, 
végül a Petöfi-dalkör énekkara zárja 
be a gazdag tartalmú hangversenyt.

Debrecen város közönsége bizo­
nyára meg fogja ragadni az alkalmat 
arra, hogy ismét hallhassa Blaha Lujza, 
bűbájos hangját és élvezhesse a leg­
nagyobb élő magyar ivó csevegését. A 

! hangverseny rendezői egy kis megle- 
1 ne test i" tartóval a közönségnek.

- .
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Xu- 'inyinen fel fog lépni egy bájos, 
kedves, fiatal debreceni urileány, aki
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ugyancsak l’app Zoltán bűbájos dalaival 
lógja tapsra tagadni a megjelenteket.

. j

Csavargó
női kabátban.;

Aki nem tudja, mit lopott ?
Az Árpád-téren tegnap az esti órákban 

különös alak vonta magára a figyelmet. Egy 
férfi sétált — női kabátban.

Persze nevettek rajta az arra járók, mi­
vel meg is látszott rajta, hogy nem józan. 
Azt hitték, hogy tévedésből bizonyára a fele­
sége felöltőjét vette magára.

De nem ezen a véleményen volt Kulcsár 
Sándor 52. számú rendőr. Csak egy pillantást 
veteti reá s rögtön felismerte az emberét.

— Na, hogy vagyunk János ? — szólí­
totta meg.

—- Mán minthogy én! — vetette oda a 
szót Borzsován, a notórius csavargó.

— Hat persze, maga iránt érdeklődöm.
— Tisztességesen érzem magamat — 

felelte.
— A’ majd elválik. De mir* jár kend

női rokolyában ?
Borzsován egy nagyot nézett.
— Kicsoda ?
— Kend a !
— F. mán tisztára lehetetlenség.
De, amint maga is megvizsgálta, kény­

telen volt belátni, hogy az bizony női ruha.
A rendőr aztán faggatni kezdte, hogy honnan 
szerezte.

Borzsován aztán be is vallotta, hogy a 
Knt-uíca 82. szám alatti házból emelte eí.

Mindjárt oda is kisérte a rendőr, ahol 
Fekete Zsuzsika 17 éves cselédleány ismert a 
tulajdonára a kabátban, bár még sejtelme 
sem volt, hogy az eltűnt.

Jánost aztán, már mint Borzsovánt, elő­
állították a bűnügyi osztályon, még mindig a 
női kabátban.

Mile Pál inspekciós rendőrkapitány fel­
szólította, hogy tegye le már a kabátot.

Borzsován azonban erre eleinte nem 
rgen volt hajlandó.

— Mir’ vetném le kapitány ur, mikor 
olyan jól áll — mondotta. — Nem vót még 
ngyse ilyen rokolyám.

Persze a dolog vége az lett, hogy csak 
le kellett vetnie s miután kihallgatták, felügye­
let alá is helyezték.

János és pedig Borzsován tehát már 
nem feszíthet a női kabátban, amelyet vissza­
szolgáltatták a gazdájának ; Fekete Zsuzsika 
cselédleánynak.

Újdonságok.
Nem emlékeznek.

*J3

El az öreg emberhez, ama legöre­
gebb emberhez, akinek már nincs egyéb 
dolga ezen a világon, mint az, hogy idő - 
ről-idöre elmondja : mire nem emlékszik.

Nem tudom, be van e most töltve 
Debrecenben a legöregebb ember állasa 
és ha igen, ki most az a legöregebb em­
ber, aki ilyen vagy olyan dolgokra nem 
szokott emlékezni és ebből él. Minden 
esetre szükség volna, hogy a legöregebb 
emberek végre valami nyilatkozatot te­
gyenek erről az időről, erről az egész 
farosa novemberről, mert nem lehet a 
közönséget továbbra is nyugtalanságban 
hagyni afelől, vájjon a legöregebb embe­
rek emlékeznek-e ilyen télre, vagy nem.

Bár a naptár ezerint igaz, hogy 
meg csak ősz van, de. mi, akik még olyan 
fiatalok vagyunk, hogy emlékszünk bizo­
nyos, dolgokra : emlékszünk, hogy tavaly 
*v*uiior mar ho volt az utcán, a szegény

vándort kiették a csizmájából a farkasok 
és megfagyott verebek hallottak le a fá­
ról az aszfaltra. Sőt, ha jól emlékszünk, 
már korcsolyázni is lehetett a városligeti 
jégpályán. Vagy ha nem is lehetett, de 
lehetett volna, mert minden valamire való 
novemberben már fagyott.

És most már november közepe felé 
megyünk és még mindig nincs tél. Ne­
kem nem sürgős és senki se fog panasz­
kodni, ha egyáltalán nem kell majd az 
idén egy kisebb főnyereményt költeni a 
fűtésre. De az igenis sürgős, hogy végre 
olvashassa a közönség valahol :

— Ilyen időre a legöregebb embe­
rek sem emlékeznek.

Erős a gyanú, hogy az idő tenge­
lyén ilyen csavarást azok végeztek, akik 
bizonyos kötelezettségeik elintézését arra 
az időpontra helyezték kilátásba : majd 
ha fagy. Hát bizonyos, hogy ha ezt a ter­
minust a „kötelezettek1 kormányoznák, 
akkor többet soha se lenne jég ebben az 
országban.

* Vizsgálat a munkás betegse- 
gólyző pénztárnál. A debreceni munkás 
balesetbiztosító pénztárnál, mint megírtuk, az 
országos központ kiküldetésében dr. Tóth 
Kálmán titkár hivatalvizsgálatot tartott. A 
beható, alapos vizsgálatot tegnap fejezték be 
és dr. Tóth Kálmán ngy az igazgatónak, 
mint az egész tisztikarnak a legnagyobb 
megelégedését nyilvánította a tapasztalt rend 
és pontosság felett.

* A debreceni tüdőbetegek. A bel­
ügyminiszter jelentése szerint az elmúlt év­
ben Hajdumegyében 55 és Debrecenben 43 
tüdőbeteg halt meg. A Tisza balparti vidékén 
Összesen 920 tüdővészes pusztult el, igy ez 
a szám Hajduvármegyére nézve elég kedve­
zőnek mondható, viszont már Debrecenre 
nézve igen kedvezőtlen, mert a népességhez 
arányosítva is, a tüdővész itt vitte a leg­
nagyobb pusztítást véghez az összes törvény- 
hatósági városok közül.

* Debreceni szociáldemokraták a 
világbékéért. A debreceni szociáldemokrata 
part f. hó 12-én d. u. 3 órakor nagy tiltakozó 
népgyiilést tart a tripoliszi háborúskodás el­
len, a leszerelés, a népek szolidaritása és a 
világbéke érdekében. A népgyülésre a követ­
kező felhívást hocsájtották ki:

Munkások! Polgárok! Debrecen népe! 
Tripolisz fölött a háború halálmadara csat­
togtatja szárnyait. Olasz- és Törökország 
dolgozó néposztályának gyermekeit uszítot­
ták egymás ellen önző és előttük merőben 
idegen érdekekért. Ez a háború is — mint 
mindegyik — a rablógyilkos szándék kitö­
rése, a nyers ököljog legdurvább alkalma­
zása és a civilizáció arculcsapása.

Debrecen népe! A háborúskodás nép­
gyilkos politikája ellen tiltakozó népgvülést 
tartunk folyó hó 12-én d. u. 3 órakor a 
Munkás-Otthonban (Margit-fürdő). Ez a nép- 
gyülés tiltakozás lesz azon kormánypolitika 
ellen is, amely a hadsereg létszámának 
emelése után Magyarországot is bele akarja 
vinni egy kalandba. Munkások! Polgárok, 
gyermekeiteket szerető szülők: ott le­
gyetek !

A debreceni szociáldemokrata párt.
* Óriási malomógés Eszéken. Eszék­

ről jelentik nekünk, hogy az „Unió“ gőzma­
lom ma reggel negyed kilenc órakor hirtelen 
kigyuladt és teljesen leégett. A tűz oly gyor­
san terjedt, hogy a tűzoltók csak a lokalizá­
lásra szorítkoznának. A füst oly sűrű volt, 
hogy a kornyéket egészen elsötétítette. Weisz- 
meyer elnök és Fellner igazgat i két napja 
Budapesten időznek, hogy egy Eszéken felál­
lítandó juttagyár dolgában tárgyaljanak. Mind­
kettőt táviratilag értesítették és azonnal visz- 
szautaztak. Mátyássy, a 78-ik gyalogezred 
parancsnoka a távolcső gyakorlótérről észre­
vette a nagy tüzet, azonnal félbeszakította a 
gyakorlatot és három századot a tűzhöz ve­
zényelt. Dv időközben mar egy század gya­
loggá megjelent a helyszínen és az oltásban

s rend fentartásában segédkezett. A munka 
sok mind megmenekültek. Csak az egyik ma" 
lommunkás rekedt fenn a másodiK eíndeten" 
Leugrott, de kezét egy üvegdarabba va<ua és 
súlyosan megsérült. A kárt két millióba be 
csülik; az elégett lisztkészletet magában fél 
millióra. A malom másfél millióra biztosítva 
volt. Érdekes felemlíteni, hogy a malmot két 
évvel ezelőtt nagy költséggel alakították át és 
szerelték fel /alószinü, hogy a tűz rövid 
lat folytán támadt.

* Csokonai sstiletése napja. Hagyo­
mányos kegyelettel készül a Csokonai-kör 
megűlni Csokonai születésé napját, a köze­
ledő november 17-ét. Ünnepi felolvasást tart, 
amely egyúttal megnyitója a téli felolvasó 
évadnak és amelyen előadások, szavalatok 
énekek újítják fel a nagy halottnak, az örökké 
élőnek emlékét. A felolvasó ülésen dr. Ecsedi 
István kollégiumi tanár fog korképet festeni 
Csokonairól és a rézmetsző diákokról, Vajda 
Ilonka színművésznő Csokonai Lilla-dalaiból 
szaval egy nehányat, dr. Körösi Kálmán al­
kalmi költeményeket mutat be, dr. Benedek 
János, a Csokonai-körnek volt titkára, a 
népszerű iró és honatya, egy nagyobb humo­
ros költeményét olvassa fel „Bolond Istók 
ismét bebukkant Debrecenbe1 cimen. Az ün­
nepi felolvasásra a napokban mennek szét a 
meghívók.

* A homokkerti Olvasókör társas-
vacsotája. A homokkerti ref. Olvasó-egylet 
az elmúlt évekhez hasonlóan, ez évben is 
társas vacsorával egybekötött barátságos 
összejövetelt rendez. A mostani alkalom nov. 
12-ikén, vasárnap este 7 órakor, az egyleti 
helyiségben lesz megtartva. Egy teríték ára 
1 kor. GO fillér. Tiszta jövedelme az egylet 
könyvtárának gyarapítására fog fordittatni. A 
rendezőség élén Patay József h. elnök áll, 
kinek ismert agilitása biztosítja az összejö­
vetel sikerét. Itt jegyezzük meg az elterjedt 
hírekkel szemben, mintha ez a vacsora „kor­
tes vac'ora* lenne, egyszerűen nem igaz. — 
A rendezőség.

* A világitó óra. A ref. egyház vilá­
gító óráját már elhelyezték a Nagytemplom 
triangulumában. A felszerelés még folyik s a 
legnagyobb baj a világítás kérdése. A város 
u yanis még mindig vonakodik villamos ára­
mot ingyen szolgáltatni.

* Elhunyt közjegyző. Mély fájdalom­
mal megtört szívvel tudatjuk, a felejthetetlen 
jó férj, testvér és rokonnak : dr. Szopek Gá­
bor derecskéi kir. közjegyzőnek, f. hó 9-én, 
délelőtt 8 órakor, életének 47-ik, boldog há­
zasságának 12-ik évében, hosszas szenvedés 
után történt gyászos elhunytat. Kedves ha­
lottunk hűlt tetemei f. hó 11-én, délelőtt 10 
órakor fognak, a róm. kath. egyház szertar­
tása szerint, a Kossuth-ntca 35. számú gyász­
háztól, a Szent Anna-utcai sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Lelke üdvösségéért 
az engesztelő szent miseáldozat f. hó 13-án, 
reggeli 9 órakor fog a róm. kath. templom­
ban a mindenhatónak bemutattatok Debrecen, 
1911. nov. 9. Az örök világosság fényeáked- 
jék neki. Özv. dr. Szopek Gáborné sz. Both 
Elza bánatos felesége. Szopek Imre testvére. 
Szopek L. Ervin, Szopek Béla unokaöccsei. 
Dr. Both János apósa. Szopek Imróné szül. 
Gállay Gizella, Both Jenőke férj. dr. Puchlin 
Kázmérné, Both Benigna sógornői. A teme­
tést Gebauer Károly tem. int. rendezi.

* Marólúgot ivott. Nagy Zsuzsánna 
44 éves asszony tegnap délelőtt fél tiz órakor 
a Gyöngyvirág-utca 44. szám alatti lakásán 
marólúgot ivott. Jócskán felhajtott a gyilkos 
folyadékból s mikor tettét észrevették, már 
nagy fájdalmai voltak. A házbeliek értesí­
tették a mentőket, akik az életunt asszonyt 
beszállították a közkórházba. Állapota elég 
komoly. A szerencsétlen nő állítólag valami 
perpatvar miatt követte el az öngyilkossági 
kísérletet.
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. As isr. hitktaeéRt togok flgyti-
,b6 Értesittetnek a t. tagok, bogy a Deák 

templomban as istenttasteletto:0"vCw U-d.Ä - • Ml-
- UZl megtartatni: péntek este 4 órakor, 
b,enmbaßton dételőtt 9 órakor, délután fél 4 óra- 
M KMWObm nggd ta T »»kor, es«, «g,- 
„eíyed 5 »»kor.

* Egy kis leány sserenosétiensége.
aydnygyvirág-utca 6. ssám alatti ház ud­

varán szerencsétlenség történt tegnap délután, 
p- njhaszáritó kötél volt kifessitve a hás 
ívik végétől a szemben levő istálló ajtóig. 

Ralázs Ferenc lakó 6 éves Máli nevti kis 
leánya játszadosott a kötéllel. Hintázni akart 
' -ta de a kötél nem volt jól megerősítve s 
mikor belekapaszkodott és ránehéskedett, az 
aitófélfa eldült s a gyermek a földre zuhanva, 
jobb lábát törte. A szülei ápolás végett be­
szállították a közkórházba.

* véres szalmavásár. Czeldömölkről 
ir,ipTitik' Csigi Ferenc kemeneahőgyészi gazda 
teenap délután átment Csuka László fóld- 
mivesgazda portájára, hogy annak egyik el- 
fdó zabszalmakazlát megtekintse. Csuka a 
kazalért 40 koronát kért, ami Csigit annyira 
dühbe hozta, hogy megvetően mondta:

_ Magával együtt se ér az a kazal 40
k°r° Csuka, agylátszik, többre taksálta magát 
40 koronánál, mert megsértődött a vevő mér­
ges kiszólásán s ő is hasonló mergesen vagta
vissza a szót: ,

— Magának most már semmi pénzért
nem eladó a szalma! , , ,

Azzal megfordult s ott akarta hagyni 
Csigit a faképnél. Csigi ismét utána szólt 
Csukának, akit a goromba szó annyira ki­
hozott sodrából, hogy felkapott egy botot s 
azzal támadt neki a vevőnek s úgy elverte, 
hogy Csigit vértől borítva kellett korházba 
szállítani.

* Munkások balesete. Mészáros An­
tal és Szabó Gábor munkások síneket raktak 
le a pályaudvaron. Véletlenül azonban egy 
sindarab, a melyet ketten emeltek, a lábukra 
esett s könnyebb zuzódást "szenvedtek. Mind­
kettőjüket a közkórházba szállították ápolás 
végett.

* Grill törvénytár, legújabb kiadás 15 
kötetben, jó karban, féláron beszerezhető 
Antalfy Józsefnél.

URANUS SZÍNHÁZ
@se.«™viiAesE SSe

Pénteken
Szombaton
Vasárnap c

CNOCH ARDCN
vagy

a Visszatért halott.
Lord Tennyson Alfred

világhírű költeménye. Drámai kép, 2 felvon.

KÄTÖMÄ VÉR.
Cowbcyok és az indiánok harcsa. 

Szenzációs amerikai dráma.

E) sóelőadás pont 5 órakor 
Ut.lsé pont 10 órakor kazdidlk

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Sáska Mihály ref. 4 napos, Mnnki Sándor 
ref. 2 hónapos, Nagy Sámuelné izr. 38 éves, 
Deák Juliánná r. kath. 58 éve*.

* 16 korona egy pár férfi oipő,
mig a készlet tart. Györfi testvéreknél. 
Piac-utca 30.

* Saison nyitó jelentés. Tisztelettel
hozzuk a n. é. közönség tudomására, misze­
rint a saison beálltával újból megkezdtük a 
színházi cukorkák és teasütemények árusítá­
sát, melyek mai naptól kezdve naponta friss 
készítésben kaphatók. Továbbá csokolád des- 
sertekböl számtalan uj fajtát is hozunk for­
galomba a legfinomabb minőségben, úgy­
szintén raktáron tartunk háztartási csokoládét 
különféle kivitelben, legfinomabb tej és cse­
mege csokoládékat, valamint különféle bon­
bonokat, krémek, karamellák és szalon cu­
korkákat. Első debreceni gőzcukorkagyár r. t. 
városi raktára. Főtér, Tisza-palota.

* Görgey Arthur, Életem és műkö­
désem Magyarországon. Az 1848—49-iki sza­
badságharc eseményei, két kötetben 16 kor. 
Antalfy Józsefnél.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a 
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfíirdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* A legszebb úri divat cikkeket Frank 
testvéreknél szerezhetjük be.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzlet - 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Csődtömegből vett nagymennyiségű
cipők, nyakkendők s más férfi divatcikkek ér­
keztek Györfi Testvérekhez, Piac-utca 30.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

Kedvezményes áru jegyek az 5 
. előadáshoz

Bérletjegyek minden előadáshoz
érvényesek.

óráf

Azonban nem agy tönt« ?nt, mint ahogy számí­
tottam : szivem vis?za v onzott Aradra. Az si­
mult napokban étkezte un vissza. Szombaton 
este találkoztam Szeeskóval s elmentünk 
sétálni, majd betértünk egy kávéházba s a 
hajnali órákig ott man ültünk. Mindkettőnk­
nek jó kedve volt, mikor elhagytuk a kávé- 
házat. összebolyongtuk a várost s vala­
hogyan egy épülő házii a (a kultúrpalotába) 
jutottunk. Egyszerre css.k revolverlövést hal­
lottam.

Meglepődve láttam, hogy a Szecskó ke­
zében revolver van. Ki akartam csavarni a 
kezéből a revolvert, mehr a dulakodás közben 
még kétszer elsült. Ekkor még nem éreztem, 
hogy megsérültem s Szticskó sem panasz­
kodott. Szemrehányást .tettem neki, hogy 
olyan buta gondolatokkal foglalkozik és ezzel 
rendbe jött minden között link. Mivel fáradtak 
voltunk, elmentünk a „P'ekete sas“ szállo­
dába s ott egy szobában lefeküdtünk aludni.
A mikor lefeküdtünk, észrevettem, hogy a 
mellemből szivárog a vér s. Szecskó homloka 
is véres. De nem törődtünk a sérülésekkel, 
mert álmosak voltunk. Estef elé ébredtünk fel, 
a mikor megvacsoráztunk é» sétálni mentünk 
a vásárba. Később Szecskó panaszkodott, 
hogy roszul érzi magát s elvált tőlem és 
hazament a szüléimhez, a kin", a mikor meg­
tudták, hogy mi történt közöttünk, felküldték 
a rendőrségre.

Vida rendőrtiszt Újak Erzsébetet meg­
vizsgáltatta Hecht Arnold dr. k érül éti orvos­
sal, aki megállapította, hogy a leánynak a 
mellén nyitott lőtt seb tátong, amelyből még 
akkor is erősen szivárgott a vér. Kimosta és 
bekötözte a sebet s a leányt be szállították a 
kórházba.

Szecskót a lakásán találták meg a seb­
láztól aléltan. Az első orvosi segélynyújtás 
után öt is beszállították a kórházba. Szecs- 
kónak a homlokán van lőtt sebe s fejében a 
revolvergolyöval járkált egész nap. Kihallgat­
ták s a leány előadásával szemben azt val­
lotta, hogy előzetesen elhatározták a közös 
öngyilkosságot. Valamelyik szállodában akar­
ták végrehajtani tervüket, de nem kaptak éji­
jei seholsem szobát s ezért mentek a kultúr­
palota építkezéséhez. Előbb a leán.yra lőtt a 
aztán maga ellen forditóttá a fegyvert. Arra 
a kérdésre, hogy miért nem vettek orvosi se­
gítséget, azt felelte, hogy meg akartak halni 
s igy nem tartották szükségesnek a segít­
séget.

Rejtélyes szerelmi dráma.
Sebesültek sétája.

Bizonyára a legkülönösebbek közé tar­
tozik az a szerelmi dráma, mely Aradon tör­
tént s melynek részleteit valóságos miszticiz­
mus fedi. Égy szerelmes legény revolverrel 
rálőtt a kedvesére, azt súlyosan megsebesí­
tette és magán is súlyos sebet ejtett; de 
aztán elmentek sétálni; sétálás után lefeküd­
tek aludni s csak azután vették észre, hogy 
meg vannak sebesitve s csak akkor ment a 
leány a rendőrségre jelentést tenni. A dolog 
olyan furcsa, hogy alig hihető. Az aradi 
rendőrség azon fáradozik, hogy világos­
ságot derítsen a titokzatos drama rész­
leteibe. „ , . ...

Erre vonatkozólag Aradról ezeket írják: 
Este nyolc óra lehetett, amikor a leány, Újak 
Erzsébet megjelent a rendőrségen Vida Vil­
mos ügyeletes rendőrtiszt előtt s a következő-
ket mondotta: ,

— Hót esztendő óta ismerem Szecskó 
Dezső villanyszerelőt. Hosszú ismeretségünk 
alatt nagyon megszerettük egymást s Szecskó 
el is akart venni feleségül. Á szülei azonban 
nem akartak beleegyezni a házasságba, ami 
mind a kettőnket nagyon elkeserített. Két 
hónappal ezelőtt elhatároztam magamban, 
hogy elutazom Aradról, hátha akkor el tudjuk 
felejteni egymást. El is mentem Budapestre

Fölborul a béke 7
Návay tapintatlansága.

Budapest, nov. 9.

Návay Lajos alig foglalta el a 
házelnöki széket, már is újabb vihart 
támasztott székfoglaló beszédével, úgy, 
hogy veszedelembe sodorta a békét.

Az ellenzéki körökben nagy az 
elkeseredés, de különösen a Justh- 
pártban, mely a folyosón értekezletet 
rögtönzött. Holló Lajos és Bakonyi 
Samu szóvá tették az esetet, majd 
Justh hangsúlyozta, hogy:

Návay Lajos elfelejtette meg­
ismételni, hogy Berzeviczy szellemében 
fog elnökölni. Javasolja, hogy az 
ellenzék a költségvetés letárgyalása 
után a legerélyesebb harcot indítsa,; 
mert Návay mai eljárása nagyon \ 
alkalmas az egyezség felbontására, í

Polónyi Géza kijelenti, hogy neki j 
Károlyi Mihály Írásban mutatta, hogy j 
Návay a Berzeviczy szellemében fog
eljárni. -a .

Egry Béla és Bakonyi Samu,
hangsúlyozták, hogy őket Návay be­
széde nem elégíti ki és csupán a költ­
ségvetés érdekében nem élnek retor­
zióval.
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Polónyi Géza azt mondja, hogy a 
megegyezés az ellenzék becsapásán 
épült föl, föl kell azt borítani. Mit
értek vele, hogy nem Tisza lett az 
elnök, mikor Návsi-y tiszább Tiszánál is, 
hiszen ö is az obstrukció letörését 
ígérte, a határozott állásfoglalást pedig 
elkerülte nyilatko Katában.

Batthyány Tivadar gróf és Holló 
Lajos megjegyzés lei után Justh kijelen­
tette. hogy harmadszor is nem engedi 
becsapatni magáit.

*
- l/itfrdssy Gyula a folyosón a béke 

fentartása érdé’kében agitált. Návay 
nyilatkozatát mám tartja bántónak, ha 
mégis volna sér elmes része, azt korri­
gálni fogja. Am i pedig Beöthy Pál az 
alelnöki állásra való jelölését illeti, 
az még nincs »/églegesen megállapítva.

Esti kiad ásóban a Pester Lloyd 
azt, írja, hogy' Návay módját fogja ta­
lálni, hogy a beszéde nyomán támadt 
félreértések a Ház minden oldalán el­
oszlathassanak:.

Este 7 /Órakor értekezletet tartott 
a nemzeti munkapárt is, melynek 
többsége a béke mellett van. Az erő­
szak hívei teljesen visszaszorultak, a 
Tisza-klikk. félreállt.

Táviratok.
Casrtrot meggyilkolták

Páris;i nov. 9. A Bordeauxba ér­
kezett Heiros nevű postahajó utasai azt 
beszélik, hogy Castro volt venezuelai 
elnököt egyik volt párthive meggyil­
kolta Egy gyűlésen pénzt kértek tőle 
tus érdekében megindult kampány cél­
jaira s mikor ezt megtagadta Castro, 
annyira feldühödött az egyik fiatal hive, 
bogy a tőrét többször belédöfte.

Katonai javaslatok 
a Reichsrath-ban,

Biei% november 9. Stürgh gróf osztrák 
miniszterelnök kijelentette, hogy az osztrák 
parlament első feladata lesz a véderőjavasla­
tok tárgyalása. Ez annál is inkább szükséges, 
mert a magyar parlament már tárgyalja és 
mintán au ellenzékkel sikerült a béke, van 
rá remény, hogy azokat elfogadja. Ausztria 
nem engedheti, hogy Magyarország meg­
előzze.

Az olasz—török háború.
Konstantinápoly, nov. 9. Az olasz 

hajóraj megszállotta Chios é? Mitiléno 
' szigetét.

Berlin, nov. 9. Drezdából jelentik, 
hogy az olaszok helyzete Tripoliszban 
javult. Az uj csapatszállibábokkal együtt 
az olasz haderő 95,000 főre szaporo­
dott, úgy. hogy újra megkezdheti elő­
nyomulását az ország belsejébe. A ko­
lera azonban erősen terjed és a cen­
zúra is erősen működik.

Boriin, nov. 9. Tripolisz városában i 
a Berliner Tagblatt tudósítójának lakd- \ 
sába olasz katonák hatoltak és értékes I 
könyvtárát még értékesebb ritkaság | 
gyűjteményével együtt elrabolták. Az j 
eset következménye diplomatán közbe- • 
lépésre foy okot szolgáltatni, mert Né- 1 
motor-/;.v v.uu tű»•hfti. hogy alattvaló­
ját • •iw.u ót?re katonái ra-i 
belő'

Törvénykezés.
§ Uzsora és csalás. Wilcsek Adolf 

pénzügynök bankházat nyitott, a melyhez 
tökét a vele társult Pulay Kornél, volt köz­
ségi jegyzőtől kapott. Pulay vagy 30.000 ko­
ronát fektetett a vállalatba, a pénz pedig el­
úszott, nem azért, mintha a kompanistája 
rósz üzleteket kötött volna, hanem mert na­
gyon is busás haszonra akart dolgozni. Ebbe 
azonban beleszól a bíróság, amely uzsorát 
látva fenforogni, a kölcsön vevőket felhatal­
mazta arra, hogy megtagadjanak minden 
fizetést, ez Veszte volt Pulaynak is, aki pénzt 
adott a bank céljaira s aki erre csalás miatt 
szintén följelentette Wilcseket. A törvényszék 
dr. Jamniczky biró elnöklésével, két napon 
át tárgyalta a volt pónzágens pőrét. A bíró­
ság Pulay panasza tekintetében fölmentette 
Wilcsek Adolfot, ellenben uzsora vétségéért 
3 havi fogházra Ítélte s ebből a büntetés­
ből két hónapot kitöltöttnek vettek, ügy a 
közvádló, mint az elitéit feleb- bezést jelen­
tett be.

§ A cselédbér. Furcsa kereset érke­
zett a nagyváradi rendőrség cselédügyosztá­
lyához. Dr. Váradi ódon ügyvéd Dézsi Mihály 
biharpüspöki napszámos megbízásából port 
indított néhai Kovács Béla ügyvéd örökösei 
ellen 1000 korona cselédbér és járulékai iránt. 
A keresetben elmondotta Dézsi Mihály, hogy 
1893. jan. 1-én Kovács Béla szolgálatába lé­
pett azzal a feltétellel, hogy szőlőjében a 
vincellért teendőket fogja elvégezni s ezért 
lakást, fűtést, világítást és tisztességes bért 
Ígértek neki. Dézsi Mihály 15 éven keresztül 
egész 1908. év végéig szolgálta a gazdáját. 
Minden munkáját lelkiismeretesen elvégezte, 
anélkül, hogy bármikor egyetlen fillérnyi bért 
kapott volna érte. Állítólag Kovács Béla min­
dig Ígérte, hogy kiadja a bérét, de bizony 
mikor az öreg ügyvéd elhalálozott, a végren­
deletében megfeledkezett régi vincellérjéről. 
Ezért fordult keresetével az örökösök: Millye 
Istvánná, Kovács Béla, Kovács Ernő és Ko­
vács Olga ellen. Vasa Árpád rendőrfogalmazó, 
cselédosztályvezetője megindította az eljárást, 
a tárgyalások folyamán azonban egyetlen 
bizonyíték sem merült fel abban az irányban, 
hogy Dézsi Mihály bért is kötött volna ki. 
Őt úgy szerződtette Kovács Béla a szőllő- 
jébe, hogy a felügyeletért lakást, fűtést és 
vüágitást kap. Bérről egyáltalán szó sem

volt s Dezsi Mihály sem tudta bizonvtmi 
bogy a tizenöt év alatt csak egyetlen1 e 
szer is szóba került volna köz-ük a
A rendőrség bizonyíték hiányában elutasította 
keresetevei Dézsit. ua

§ Katonák és civilek. Vasárnan , 
Városligetben, künn a „Gyönevvirá*4 
vendéglőben vígan voltak a legények es velük 
a cseledleányok. Csakhamar veszekedés Lh 
a mulatságból és ekkor Rainer György m . 
számos megszurta Reisinger tüzért, aki ej" 
sietett és értesítette a katonai örjárato* i 
őrjárat a kapu előtt megállóit és ki akarta 
deríteni, hogy ki volt a tettes, de a mulato- 
zók kancsókkal és poharakkal dobálták a 
katonákat, akik ijesztesképpen a levegőbe 
lőttek. Végre sikerült lefülelni a kompániát 
A törvényszék tegnap tárgyalta Szepessv 
táblai biro elnökletével a hatóság elleni erő­
szak és súlyos testi sértés vétségével vádolt 
emberek ügyét. A vádlottak tagadtak A bí­
róság dr. Pogony ügyész vádbeszéde meg­
hallgatása után az összes vádlottakat bűnös­
nek mondotta ki. Ezért Rainer Györgyöt öt 
hónapi fogházra és 10 korona pénzbüntetésre 
Hegyi Zsigmondot négy hónapi fogházra és 
10 korona pénzbüntetésre, Ács Istvánt négy 
hónapi fogházra és 10 korona pénzbüntetésre, 
Hegyi Jánost és Oroszi Jánost három-három 
hónapi fogházra és 10—10 korona pénzbün­
tetésre, Tóth Károlyt és Kálvin Györgyöt 
négy-négy hónapi fogházra és 10—10 korona 
pénzbüntetésre. Hegyi János és a többi vád­
lottak büntetését a bíróság kitöltöttnek vette 
és őket nyomban szabadlábra helyezte. Az 
Ítélet jogerős.

li)gatlai)ok forgalma.
Kónya József és neje Vékony Erzsébet, veszik 

Aerárdi Gyula és neje Mováth Mária kőnstöskerti 
szedőiét. 9600 kor.

Czerbes Ferenc és neje Szántó Sára, veszik 
Móric Bertalan 51 bold, 1530 négyszögöl uj földet 
•7200 kor.

Kovács Béláné Szendrei Juliánná, veszi Pál 
Lászióné és társai Vendég-utca 60. sz. házat 9900 k.

Bartha János és neje Bana Zsuzsánna, veszik 
Krausz Gyula Zápolya-utca 7. sz. házat 7600 kor.

Pál János ts neje Bérc» juiiánna, ves-ilc Csir­
kés Pétemé Zabos Zsuzsánna 2 hold, 1000 négy­
szögöl ondódi földjét 3600 kor.

Némeih András veszi Szabados Ferenc és neje 
Guti Zsuzsánna 1 holdl 931 négyszögöl uj földjét 
27600 kor.

™cVera

telephon

352,

Elsőrendű

Ameikai
Cipők

raktár

Telepkor
352.

Made by
RiceíHatcMíií
Boston, Mass. U.S.A.

Uebr ?ir,ze*

MANDEL UPdT
a Hungáriával szemben.
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"Tűwsefné Ember Julianna, veszi Polgári 
/V£ébí Juliánná 3 hold, 1271 négyszögöl uj-

o=zUu ^^ecuíuef11 egyház veszi a Hatvan-utca 3.
^ há'X3tda ckbrecem ref Colléginmtól 100,000 Jtor.

Csarnok,
a titoa««

Regény.
Folytatás.

All« győzték Kertelyék visszavárni a
bérest Tőle tudták meg hogy Iharos! a vas-
bfhn/ ment és elutazott. Mindjárt átmentek a 
Si lakásba és szemtigyre vettek ott mindent 
Az8 íróasztalon kuszáit írással vegrendeleh
‘"'"-IharoMrtal - kiMott fel Ella - 
u 6 irása. Itt felejtette! Nézd, nézd, nyert
ÍlgyUlAlaposan megfigyelték az írást és két- 
„■„tefenül megállapították, milyen ravaszság­
ul akarja Iharosi magának biztosítani a kis- 
Lrti fruzdaságot. Szét néztek a szobákban is. 
Meglepetéssel látták, milyen kutatást végzett 
;‘ °5 gyűlölt ellenfelük. Feltúrta a szekrénye­
ket a fiókokat, széthányt mindent. 
v" ’ Mit keres ez az ember?

— Bizonyára nagymama valamely írá­
sát, amiről ezt az utánzatot készítette, —•
vélekedett Eliz.

_ Hagytál itt valamit?
Semmit ! A legkisebb papirt is össze­

szedtem, valamennyi, mind ott van az én 
szekrényemben. - .

Visszamentek lakásukra és Árpád sorra 
vizsgálni kezdte az Írásokat; a legkisebb 
darabot se tette le olvasatiamé. Erősen re­
ménykedett, hogy újabb bizonyítékokra talál 
s végre valahára leszámolhat Iharosival. Nem 
fagyta abba buzgólkodását. Kitartóan, lelki­
ismeretesed! mindent alaposan megfigyelve, 
nézte át az iratokat. Késő este volt _ már, a 
gazdaságban régen pihent mindenki, csak 

Árpád és felesége bújtak s olvastak a nagy­
mama iratait.

Egészen belemélyedtek, még a lepi- 
henésre se gondoltak. Éjfél felé megkopog- 
;atták az ablakot. Mind a ketten riadtan néz­
lek egymásra. Bátortalan, lassú kopogás
rolt. „ ,, ,

— Kopogtatott valaki ? — kérdezte
Árpád, mialatt az iratokat gyorsan pakolni 
iezdte. f

— En is úgy hallottam.
— Akkor gyorsan rakjuk el az írásokat. 
— Miért.
— Hátha Iharosi jött vissza! Talán 

-szébe jutott, hogy a fogalmazványt ott felej- 
lette az Íróasztalon. t

— Igaz! Igaz 1 .
Kétszer se kellett mondani Eliznek, 

sebtiben rakta össze az iratokat. Közben újra 
kopogtattak. Csak olyan bátortalanul, mmt 
íz előbb. Sem Árpád, sem a felesége nem 
'eleitek, hanem raktak össze az irathalmazt, 
rogy idejekorán elrejtsék avatatlan szemek 
elől.

Harmadszor már bátrabban, erőteljeseb­
ben s hosszabban kopogtak az ablakon.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
November 9.

Budapesti gabonatőseda,
5 fillérrel nagyobb áron elkelt (50 klgr. -ként) 

‘25000 mm. búza.
Minden egyéb változatlan.

A határidő-tisiet.
A határidőpiacon szilárd megnyitás után el- 

gyengült az irányzat, mert a kedvező idő lebonyoli- 
tágra" ösztönözte a kuliszt. A gabonasrak nehány 
fillérrel csökkentek.

A forgalom nyugodt volt.
Árak 50 kilogrammonként.

Búza októberre 
Búza ápril. .
Rozs okt. . .
Rozs ápril 
Zab októberre 
Zab ápril . . 
Tengeri szept. 
Tengeri máj. 1912

Kezdete

1180
1181
1042

969

852

Változás

NYOMDAI *«
eíjegyzósi kortya, 

meghívd, Jefentésok, kfinyvak. falragaszul!,
IRODAI NYCMTATVÁTYOK,

dini H tóé#» lúflleíim, —, floma it i lej- 
ilctébb ktnlloeA i

ijtiiUUÜjUtitiii
Arany János-utca 47, szám alatt,

HepudUM I tiedahliataUm is mzMzUW 
PlKZ-iteu 42. Ríni alatt (Lamprccht-palota).

r'jiTifcn * *4>9M*j&i-í ftíviisSfi.**

1190-1185
----- 1176

1032-1140

966— 966

856- 851

Budapesti értéktőzsde.
Az olőtőzsdén kezdetben barátságos volt az 

irányzat és az értékek ára jelentékenyen javult. 
Ez meg is maradt zárlatig. A készárupiacon alig volt.

BÓNI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA- 
SÁGI R. T. NYÍRBÁTOR, AJÁNLJA

Ríni SAsborszesz
ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYEIT-

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a iegkitúntót) trézlszar a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1737

Mihatßvits Jenő
gyógyszertárában l|i

roes jHB ® ra»||

USZOKBT
adunk tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszők és tehenek jelen­
legi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy g,

2 év után Is fizetheti.
üeaaschlosz Testvérek
Eötvös-utoa 2 szám Szalmát. A régi Koronával szemben.

irodai Telefon síim IS. 12 Gaidasígl telefon síim 155.

'"V irons
ÖHB

SHOE COMPANY LTD.
^ T3J HB AL iff* ^2 @ 7'

V„ Oorottya-utca 6, sz, és Vili., Erzsébeí-körut 42. sz.
Kizárólagos elárositása a következő világhírű 
és elsőr&ngn aaerikai cipőgyarlm&By oknak1
URAK RÉSZÉRE: 
EDWIN CLAPP AND SON 

JBSam-m-V •Wa6B*-ö'weH-
n warn gpmnvPW^aaKACm.

GYERMEKEKNEK:

POT Kérje újonnan

HÖLGYEK RÉSZÉRE: 

Waiviü-i-aH Íl6«rtn«»c»ee*-
tggsaeiemie

megjelent képes árjegyzékeinkéi. TEfl
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1S427-I911, tkv.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. t.-üzek mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hog a BankegycsUlei r.-t. 
végrehajtatnának Csuui .'sivan és neje Bálint 
Juliánná,' végrehajtási szenvedő elleni végre- 
hajtási ligyehen az árverési elrendelte, a deb­
receni leír. törvényszék területén levő, Vámos* 
peres községben iekvő, a Csuth István és 
neje Bálint fuliántta nevén, álló, a vámospércsi 
Ige sz. betétben A I. I sor. 719 hrsz. a. felvett 
beltelekbcÜ szántóra 44 kor. u. e. Letétben A 
1. 2 sor. 720 hisz. a. felvett 55 sz. alatti bcl- 
telekbch iiázasuclyarra 800 kor. továbbá a 
Csuth István nevén álló, a vámospércsi 6s4 
sz. betétiben A I. 1 sor 2883 hrsz. a. felvett 
Nagynyircs dülöbeü szántóra 150 kor. u. e. 
betétben A 1. 2. sor, 2884 I hrsz. a. felvett 
Nagynyircs dűlőbeli rétié 6 kor., u. e. betét­
ben A I. 3 sor. 3885 hrsz. a. felvett Nagy* 
r,yires dölöbeü szántóra 994 kor. ezennel 
megállapított kikiáltási árban és hogy a fen­
tebb megjelöli ingatlan az 1911. óv november 
hó 11 napján délelőtti 9 orakor Vámospércs 
községházállá, megtartandó nyilvános árveré­
sen a kikiáltási ár -/s-án alól cladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsáranak 20° .r-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenn,, avagy a bánatpénznek a bi-. 
róságna! előleges elhelyezéséről ki liitott sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatnil

Az, aki az ingatlanra megállapított ki­
kiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha töb­
bet ígérni senki sem akar. köteles nyomban 
a bánatpénzt az általa Ígért ár 20'Vo-áig ki­
egészíteni, különben ígérete figyelmen kívül 
marad cs a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debrecen, 1911. aug. 18.
Kir. törvén szék mint tkvi hatóság.

Baróthy
s. k. tbiró,

A kindm,ínv hiteléül

hajdúböszörményben
kiadó

a piac igen forgalmas helyén 
két tizEsthelyisár,

ugyanezen épületben levő -1 
szobás lakással és mellécbelyi- 
ségekkal, továbbá Böszörmény 
egyik főutcáján ia Bocskai-ut- 
cában) egy az utcára néző

gépraktár c aeisi
hozzátartozó kétszobás lakással.

.Értekezni lehet a Hajdú­
böszörményi részveaytársai&ti 
taharckpccztárnál. US

i* ii *
telefonáljon 558

Zászló Zsigmonö
állatorvosi re$itSel5jébe 

Rákócy-utca 3 szitu. ír

352
Olvashatatlan

kir. tszéKi ig. tk.-vezetd.

I

tMMnUrtvhmtnüiH- •,»,

imiDZCHU-i/rcsö \ f.q

MÖM5IM Xt M
ictenYmiÉTCLÉuci. í tol mi

rilt/lffíE/iifiüKíMMtOm!' '

fPflflMlATOH
fúmu/íim-aumrmtm

mmmutymsfúucrcmi- 

TfitfűN. ;

h Wí
1.4

m mi hí
Részvénytársaság

Piac-utca 41. I. emelet.
Intézeti elnök :

Nagykállói KALLAY FRIGYES
cs. és kir. kamarás, nagybirtokos.

IGAZGATÓSÁG :
Dr. Strelinger Gzőző Haty Kálmán

C-vos, alelnök. városi mérnök, alelnök.
Adler Géza Krnssó Miksa,

nagybérlő, Ujfelurtó. fatermelő, Szatmár.
Osete József Kupfer Jenő

földbivt., Apátkeresztur. gyáros.
Fisch Lajos Márkus Jenő

magánzó. szállodatulajdonos,
Fodor József Törők József
városi mérnök. terménykereskedő,

Végit Gyula
sertéscereskedő.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG ;
Serényi Lajos Bernhárth Sándor

ily. máv. főfelügy. elnök. máv. mérnök.
Lówinger "Mór Szil gyi Jenő

fakereskedő.. > biztosítási titkár.
Würzburger Mór Dr Farkas Sgnáoz
ügyvezető igazgató. jogtanácsos

Elfogad betéteket
gSSÍ***

Kamatozással Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett. Állami éh egvébb szál!!- 
fásoknál

tesz le. elviifialja értékpapírok eladásit és véte ét
Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és iparüzemeknek'6
a Iegjutányosabb feltételekkel.

n

Rajzi Eiklés
nyolc év óta fenAUó 46

ESTÖISKOLÁJA
folyó hó l«én ismét

MESMYILT.
d. e, 9—12-ig

ICIIIMICMMI BHUpJUfl a. n 3 -5-ig.
Piac-utcn 9. szám alatt.

ffiasslalfeoÄ
©S

kis befektetés mellett igen könnyen és ol 
cöón juthatnak saját ingatlanhoz.
A parcoll k a Tégláskor! lecszebhrészén feküsznek, melyeken a vermien 

dekozok igényűknél; megfelelő

lakóházat építhetnek
hosszú időn keresztül visszafizethető

kézsyelmes kölcsön evezésével.
Az érdeklődök forduljanak a

Hebressoai Agrarians. 
Szövetkezethez (Plac-u, 79)

ho! minden felvilágosítást megkapnak. 1993

1352—1911. vkszám.

Árverési hirdetsnény.
__á debreceni kir. jbiróságnak

rec ni l akosoktól 140 kr r. tőke, en­
nek 1909 év április hó 25 napjától 
számra idó 6% kamatai és az eddig 
öszszesen 157 kor. 37 fill, perköltség 
ere óig 1911. t vi szeptember hó 14-én 
bírói lag lelogh'lt és 620 koronára 
becsült bútor kból álló és más 
egyébb ingóságok 1011 évi novem­
ber hó 14-én délután 3 órakor kez­
detét veendő és Bihari telep 43 
szám alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

M ^jegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon iogíaltaiók részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi október hó 
14-én.

Oláh Géza,
145 bírói kiküldött.

Vasutasok és tisztviselők
figyelmébe!

Közvetlen a városban, a nagyállomás 
mellett az u. n. Boldogfalva-bortben

házhelyeknek
300—400 négyszögöles parcella-területek

olcsó áron eladók.
A vételhez alig valami befektetés szüksé­
geltetik. Úgy a telek, mint annak beépítése

kényelmes hitellel megszerezheti.
Venni szándékozók részéről előjegyzéseket 
elfogad a 1992

ei m
(Piac-u. 79).
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bevásárlását eszközölné ne mulassza e megiekitekinteni
tOnést njilt

Rózsa-féle üzletet Kislemplombazár
őszi és téli idényre újonnan dúsan felszerelve a legutolsó divat szerinti 

' és gyermek felöltök, kész kosztümök, városi bundák, szőrme áruk és 
n0‘ kalapokban, szolidkiszolgálás, jutányos ár mellett. 85

cn 1
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^ 1
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világítás, Dyramó ós Motorberenúezó- 
gek. Szakszerű munka előnyös ár nagy- 
raktár különleges csillárokból, Wott- 

vam lámpákból 20

Fazekas *1 Piám. 13. IS“"

—_ Mindenféle nyomtatványt 
Ízlésesen kóaxlt a Dob­

ban! ÜJság nyomdája. HM

Tisztviselők
nk a drága lakásviszonyoktól sza­
badulni s maguknak örök tulajdonú

é$ó kényelmes s modern lakhelyet
akarnak szerezni, figyeljenek azon 
nem mindennapi kedvező körül­
ményre, hogy immár a

tisztviselőtelepnek
is elnevezett Vargakertben a leg­
jobb fekvésű területen

olcsó parcellák kaphatók.
Úgy a telek megvételéhez, mint a kí­
vánt építkezéshez alig számbavebető 
befektetés szükségeltetik, mivel a 
kölcsönt vevőfélnek a 1991

Be&receniÄgrärbank
Szövetkezet (Piac-u. 79)

hosszú időre és kellemes feltételek 
mellett nyújtja.

Őzv. Bankó Béláné és Társa telíti
Telefon szám nappal 322. (Kossnth-n. 15. — Éjjel 66 sí. (Péterfia-n. 70).

Sztiwes tunSomásul!
Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy 

temetkezési intéz etünket a mai kornak megfelelően tetemesen megnagyobbítottuk 
aj gyászkocsikka!, díszletekkel szereltük fel. Teljes szobabehuzásokat uj szaba­
dalmazott készülékünkkel (esetről-esetre fertőtlenítve) teljesen szegek nélkül végezünk.

Temetéseket, hullaszállitdmkat (Crematoriumba is) személyes felügyelet és 
közreműködés mellett végzünk. Elvünk a tisz essege- verseny. Gyászos házaknii 
nem tolakodnak, csakis személyes meghívásra jelentkezünk temetések fel­
vétele végett. G7

Telefon 832.
Alap itta lőtt 1893. évben. Teflon 632 á

iiá
női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főpostával szemhan

Az őszi és téli idény újdonságaié Női felöltők, Costümök, pongyolák
Blousok, aljak és alsó szoknyákban.

gwy Eredeti párisi és berlini Modellek. "^0
szolid olcsó árak. 47 Előzékeny, pontos klsnolgálfa

ryi □aasssc

a villamos világítás bevezetésére
bármiféle világítási íelszersüésr©

remek lusxterekre mindenfele égőkre, különösen a nagy áramtakari- 
tággal jáió Woltram égőkre vari szükségé, íordujon

naFÖL
elektrotechnikai ößbr©0©Zli FŐtér. BSITtlií éffilöti
Öi3El©^éh©3E ■ * ^ - . j, or"

fv„ieil A«?«. «y»ri tal®S®rl
A világítást a legegyszerűbb épületbe épugy, mint a legnagyobb palotába ,s bevezetem. 

A legegyszeíübb, va^y a ifgmodernebS berendezést, felszerelést gyorsan szálhtom.
v.gy tanuló felvéíeilií.

mfl

mmmmm HHHMMHH
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Minden «só egysxeri be- 
ZkíslAee petit betübäl S
fill**. Vastagabb ba­
be tmtbol 10 finer. :

:wj BHW aaai7#> sean e^3 aasaa »w BS$a 62?;^
Imreibe I #od: ko*Adln>kn tafyeu »dank esik • '»’asm Mükcége. tríl>et;et kell mellékein
"Z1 Tedaknsdcáenknái « »rdc *s stem** a MedóhfviP Ual otnjSg kftzeini kell. =r—----- —

Apró hirdetésük dji,

birdoté-ck dlja

18 bekfiidheKgyökben

Levelezés.
Fiatalember 

sseretne levelezni fiatal 
leány vagy orvogygyel,
leveleket a kiadóba kér 
„Viribus unitus" jeligére.

_____2739
Melyik

ifjn hölgy szórakoztatna, 
az írjon „Havonként se­
gélyezném* címen a ki- 
idóhivatalba. 2730

Mark
ölömmel várom s legyen 
minden az ön elhatáro­
zása szerint, hozzon egy 
pár könyvet öt azokból 
-unit maga irt. V vonat­
nál várom. Írjon. . . Mar­
git. _______________ 2747

Viribus
"iníttts, — Havonként se­
gélyezném — Izraelita — 

Csalódott — Takaros 
■-zony — Társulok — 

Xfanyócának — 30 éves 
- ötli;:x — Ilii barát — 
Kis. lépés ciinü levelek 
.."t vehetők a kiadóhiva­
talban.

5 Jóbarét
•: ..abói egét!. k zándékoz- 
II -k hézusság céljából oly 
5 nővel, kinek 2000 kor.

zomány van, csak ko­
moly levelekre válaszo­
lunk 28 óv, „Cssnues ott- 
h 2o „Boldogság *, 24 
.Hulló falevél". 24 „Hii 
>■; eroti-i", 23 ..őszi rózsa* 
) . vér ■ 11- o )3: iói i ó da.

Ajánlat
Varroda 

megnyitás. Ez utón ér­
tesítem szives meg- .indu­
lóimét, hogy varrodámat 
Arany Jáuos-utca 62 sz, 
alatt isméi megnyitottam. 
Szives pártfogásukat kér­
ve, vagyok teljes tiszti-lőt­
től Szaioz Gizella nCi- 
szabó. 15

Káposztás
és boros hordók uj és 
használt. Pétertia-u. 76.

2683

66
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy nói harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 94

Gummi
basfüzó a legújabb ! Ki- 
laplollak olcsó árakban! 
Kötött nói fölültök nagy­
választékban 1 Bonyáta 
Emilnél Debrecen Főtér.

ÍOá

Sajáttermésü
bor literenként kapható, 
özv. Benyáts Emilné Jó­
zsef kir. herceg-u. 7. 24

Alma
máramarosi kilója 52 és 
64 fillérért kapható Szo- 
pessy Károlv kir. fogház 
feliigyelónél, Verbőci u. 
1 sz.___ ______________ 34

Fiatal emberek 
ebódkCBZtot kapnak 30
koronáért úri családnál, a 
főutca közelébe. Cím a 
kiadóhivatalba megtud- 
tudható. 128

Egv
szoba konyhával stb. hozá 
tartozóval kiadó. Jó víz, 
szép udvar van. Nyom- 
taló-utea lti. 127

Utcai
uri lakás kiadó, Arany 
János-utcs 57 sz. 2712

Bútorozott
utcai szoba előszobával 
kiadó nov. 15-ra, Kigvó- 
u. 43. __ __ 274 ö

Feldheim
Károly iabásiit Péteri! a- 
utca 11 szám alá helyezte.

_ 2750

Fóas koUeno?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Általános Ügyvivösóg;i 
bankirodáj ához Hat van - 
utca 5. 2726

Kereslet
Cserépkályh&t

jó nagyot, keveset hasz­
náltat megrétulro korosok. 
Címet a kiadóin va'alba 
kérem leadni. 2757

Gyakorlott
füsztrkureskcdőscgéii fel­
vétetik Félegyházy János 
ffisKerüzletében. 20á

■ - i
j kisasszony, kinek jó Írása 
; van, kereskedelmit vég- 
: zeit előnyben részesül, 
I felvétetik, Félegyházy Jár 

nos fiiszeriizlotében. 19á
Egy

jó házból való fiú ta­
nulónak felvétetik -a Riesz 
cukrázdában. 18á

Keresek
két jó munkás magyar 
szabó segédet azonali 
belépésre,állandó munka 
Kopányi Sándor szabó 
Székelyhid. 126

Keresek
egy sz.-ba, előszoba vagy 
két szoba s hozzá tarto­
zókból álló lakást kis uri 
család rész re, a központ­
tól nem túl távul, de le­
het kerti lakás is, ha szép 
és közel van. Cimoi ki­
adóba kérek beadni. 115

Rolóm eged
ki egy üzletet önáléan ve­
zetni tud felvétetik azon- 

j nali belépésre. Cím a fci- 
1 dóban. 2743

Jókarban
I levő vendéglő berendezés 
j kerestetik. Cim a kiadó- 
! hivatalba. a

Pénztáros
kisasszony felvétetik Dé­
nes testvérek Boeskay- 
tér. 2755

8 lóval
kordéjal bármilyen mun­
kát kelesek. Értekezhet íi 
Atila-tér 2 szám, Soltész 
Antalnál kitűzésben. 2753

Helyi-
ismerettséggtil biró íü- 
szerkereskedősogéd ki 
ügynökségben jártas rak- 
tárnoki, felügyelői vagy 
ohez hasonló állást keres 
Decembere. Cim | a ki­
adóban. 2752

Szakácsnő
tisztességes, jó szakácsnő 
minden órán felvétetik jó 
fizetésre, Bothlen-u. 1U.

2749

Fiatal
füszerkereskedó segéd 
azonnali belépésre felvé­
tetik Honvéd-utca 9/L Ko- 
váca Károly. 2748

Jó
nagymunkás nspsznbónak 
felvétetik Fenyő Sándor 
és fia cégnél. 2746

Takar! tónö
jelentkezhet Deák F.-utca 
13 számnál, ügyvédi iro- 
dába. 214

Két kis leány gyer­
mek mellé keresek ke­
resztény

ki könnyű házi mun­
kákban is segédKezik 
és kézimunkához is 
ért. Csakis Írásbeli 
ajánlatokat kérek, re­
ferenciákkal és fény­
képpé! 353

Panahíy Béáné
Barna-utca 15. szám.

Debrecen.

Va«.

-Kras
Széchenyi-m 34. Acd<”'

. Eladás.
"^Mntberntth'egyt'

K» s:\tr8. IL 3.------------—__ «üb
Eladó

“.*• k£.ny*lniti8 beoutá,. 
sál, fürdőszobával, vi- 
vezetékkel, Qaray-utca;! i 
_______ ___________ 2733
... , Zongora 

, r^n elad6' M»e»s-
Sestakertben

Andrássy-ui 99 Mil„D 
szólióskert eladó. 374;

Tisita
varrógép olcsóért elad 
Csapó-u. 77, 2781

Jómonetslfl
hentesüzlet más villái ( 
miatt eladó. Cim a ki-
adóban.

Középiskolai
tanulók teljes ellátást kap­
nak íz. csalidnál, Vörös- 
marty-utca 24, kev«n*i- 
épület. 2467

Arpaszalina.
j nagyobb menyisÓM-ben is 
I megvételre kerestetik. Cim 
I a Kiadóhivatalban. 81

Képzett
j varró és tanuló leányok 

fölvétetnek Györffy, Ma- 
gos-u. 23. ,2716

Asztelos
tanuló felvétetik Bálint Jó- 
zrof asztalosnál, Berek­
utca 8. 2675

Egy
tisztességes asszony be­
járónak felvétetik, Arany 

I János-utca 8. 2687
Mindenes leány.

14—16 éves azonnali be­
lépésre kerestetik. Cim a 
a kiaaehivatalban. ölt»

I . 7S»

■ ■ .* « ■»»» , iS'^:6 r
' 'V4#;. W .fv* .( k.-

Fiie/mer
fotj terxép-9 ««

aivixa
<zTirV’

StZS 1

I Osigekert 38. számú 
i szőllő lakóházzal 3todó.

Értesilést ad 147

jOsáthy ügyvéd f3eE|rBu,C3

Olcsó Újdonság
Rádiummal impregnált éjjel örökké 

világító serkentő óra, 3 évi jótállással 5 K 
15 fill,, 3 drb 16 K, Hallatlan olcsó, szép, 
tartós serkentő óra 2 K 60 fill., 3 drb. 7 K. 
60 fill. Pr*:?l szétküldés alánveltil Is. Saját készí­
tésű órák raktáron. Nagyválaszték különféle 
órákban és ékszerekben. Órajavitások a 
legpontosabban és a legolcsóbban ké­
szülnek. 57

Kipróbált

lsei),injja,tail „
ébresztő órákat

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gyula
elösmert Johlrnevfl 1520

miiórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piao-u. 42. sz.

CzabáSzat,Vará5
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok
őzv. JCnothy JCovácsné Síllye Qabridla
Kessuth-utoa 45 szálú alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—1,2-g, délután 3—5-ig. 1911

iDgairók részletfizetésre Is kaphatók.
Keresztesi rfntal és Zársa

óra>i ér zftó és éksserészeknól 
Debrecen, Piaoz-utoa 66. szám

Nyomatott körforgógépen fa Debreczeni nyomdájában) Tulajdonos:

Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

A nagyérdemű kösőnség eeives tu­
domásán l ozom, hogy

botor üzletemet
az utcai helyiségből uvy>in>izon hasnak hol
eddig is »olt Piao-u'ea 44. ps. Dr. Uj- 
f .lueey hás udvari helyiségeibe helyeztem 
be, hol is óriási Tál lestéüoi tartok min­
denféle stylfl asztalos éa kárpitos búto­
rokból. Telje* mennyaeszonyi kelengyéi; 
azonnal késsen. Tfastesaógee és pontc* 
kiszolgálás.
it I t rbutorkereekedS. seitaloi,Varga Jozsaf^TeVé-Tmcu
s*3E maelveiH^lseuMe Telefon 377,

Than Qjela.

IP®, ■


